
К О М І С І Я В І Л К И Н У Л А ѓ ДЕЛЕГАЦІЯ УКН У САН ФРАНСІСНО 
ПРОДОВЖУЄ свою АКТИВНІСТЬ 

ПРЕДСТАВНИК ДЕЛЕГАЦІЇ НА ЗБОРАХ НЕУРЯ-
ДОВНХ ОРГАНІЗАЦІЙ ПРИ ОН: ПОШИРЕННЯ НО-
ВИХ ШФОРМАЦІПНИХ .МАТЕРІАЛІВ; ШИРОКИЙ 

ВІДГОМШ ПІКЕТУВАННЯ БУДИНКУ СЕСП ОН 
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ЗБІЛЬШЕННЯ РЕЗЕРВ 

Вашннзггон. — К о м і с і я 
Збройних Сил в Палаті Репре-
зеятантів більшістю 16-ох до 
14-ох голосів відкинула вне-
сок свого голови конгресмена 
Карла Винсона, щоб негайно 
прийвятн його законопроект 
для збільшення військових 
резерв країни. Комісія внрі-
шила відослати законопроект 
Винсона окремій підкомісії, 
де б можна було його внстуді-
юватн та вислухати опінії вій-
ськовнх фахівців. Вннсон про-
сктус, щоб вся `молодь, після 
відбуття військової служби 
Впродовж приписаного часу 
обов'язково належала до ре-
зервн. Урядовий законопро-
скт домагається, щоб одна 
частина молоді відбувала нор-
мальну військову службу, піс-
ля чого належала б деякий 
час до резерви. Інша Молодь 
могла б голоснтнся до служ-
бн в Крайовій Гвардії, де вн-
школювалася б впродовж шіс-
тьох місяців, а пізніше апро-
дрвж сімох років і шести мі-
сяців доповнювала б свій ви-1 

шкіл, належачи до резерви. 
Урядовий законопроект за-
стряг в Конгресі, бо конгрес-
мен Адам Клейтон Павелл 
вніс поправку про скасував-
ня сегрегації в Крайовій Ґвар-
діі, де молодь Мала б вншко-
люватися спільно, без расо-
вих обмежень. Коягресмея 
Вннсон, Щоб щасливо омнну-
тн поправку про днсегрега-
цію, пропонує, Щоб МОЛОДЬ, 
яка мав збільшити військові 
резерви, вишколювалася тіль-
ки в військових частинах, а 
не в частинах Крайової Гвар-
дії. Але президент Айзенга-
вер заявив, що він ве пого-
джується на законопроект 
Винсона, і Комісія Збройних 
Сил в Палаті Репрезентантів 
вирішила, щоб над законо-
проектом Винсона вести пере-
слухання. Деякі члени комі-
сіі підтримують законопро-
єкт президента Айзенгавера, 
підтримують його також і та-
кі організації як Амернкаясь-
кнй Легіон. Американські Ве-
теранн та Товариство Крайо-
вої Гвардії. 

ЖИВОМУ ЧЕРЧИЛЕВІ ПОСТАВИЛИ СТАТУЮ 

Г 

Президент підписав торговельний договір 
ззакордоном 

.Вашингтон. — Президент 
Айзенгавер підписав закон 
про продовження на три роки 
взаємного торговельного до-

же викорнстовуватн амерн-
канськнй промнсл на те, Щоб 
підвнщнтн тарифи, або обме-
жувати ввіз деяких зако`рдон-
них товарів, які могли б шко-
дитв продукції, що с важлн-
ва для оборони країни. Пре-
зидент же пропонував цих 
‚‚протекціоністичнях" попра-
вок, але їх додали `в Сенаті ті 
сенатори, які дбають про доб-
рі умови для розвитку амера-
калського промислу. Білий 
Дім погодився на Ці поправ-
ки Сенату, щоб уможливити 
ухвалення закону про про-
довження торговельного до-
говору з закордоном. 

A J ',ь 

Демократи поспішають з законопроектом про 

Вашингтон. — 
на більшість в Конгресі не 
зважає на протести уряду 
президента Айзенгавера і по-
спітас з своїм іаконопроск-
том про поліпшеннвя старе-
чяя пенсій. В справі цього де-
мократнчного законопроекту 
зайшли в Конгресі такі події. 
1. Секретарка здоров'я, ви-
ховання і добробУту Овіта К. 
ГоббІ зізнавала на Комісії 
Способів і Метод в Палаті Ре-
презентантів. і заявила, що 
демократичний з'̀ а к о нопро-
ект про поліпшення старечих 
пенсій мав добрі пропозиції, 
але його треба докладно пе-
рестудіюватв пщ час публіч-
ннх переслухань. 2. Прези-
ден† Айзенгавер прихильно 
висловився про зміну закону 
про старечі пенсії, але також 
заявився за тим, щоб відбу-

старечі пенси 
Демократпч- лися в цій справі публічні пе-

реслухавяя. 3. Але Комісія 
Способів і Метод більшістю 
15-ох до 10-ох голосів відкн-
нула республіканський вяе-
сок про публічні переслухан-
ня і вирішила на закритій се-
сіі полагодити цей законо-
проскт, щоб приспішнти його 
ухвалення. Комісія негайно 
починає дискусію над цим за-
конопроектом. Згідно з цим 
законопроектом жінки діста-
вали б старечі пенсії вже ггіс-
ля скінчення 62-го року зіснт-
тя — жінки робітниці, або 
жінки робітників, що мають 
право до соціального забез-
печення та вдовн по робітня-
ках. Зовсім нездібні до праці 
робітники користалн б з ста-
речоі пенсії незалежно від ві-
ку, зараз після ствердження 
їхньої нездібносте до праці. 

Будів ельний промисл осягне ронорд нього 
року в будуванні нових домів 

Вашингтон. — Департамен-
тн торгівлі і праці видали 
СШМУША звіт про стан будД-
аельяого промислу цього ро-
ку, в якому стверджують, що 
цього pdKy будівельний про-
мясл збудўе нових домів на 
рекордову суму 41,800,000,000 

долярів. Ця сума буде пря-
наймні на 11 відсотків більша 
в порівнянні з минулим 1954 
роком. „Є всі вигляди на те, 
говориться в цьому звіті, що 
приватне і публічне будДвниц-
тво в цьому році дійде до най-
більшого -числа збудованих 
нових ̀ домів. 

І АМЕРИЦІ 
ф В червні місяці в ЗДА зви-

чаяно відбувається найбільше 
весіль, але цього року число ве-
сіль не буде найбільше: впро-
довж кількох років воно постій-
но змевшусться. І так трнвати-
ме аж до I960 року. Причина 
цього явища полягав в тому, 
пю під час економічної депре-
4:11, 25 років .тому, народжува-
лося менше дітей. Найбільше 
подруж заќточено в 1946 році 

2,291,000, я в̀ попередньому, 
1954 році число нових подруж 
становило 1.484,000. 

ф Аџершжялсьхжй К о н г р е с 
ухвалив асигнувати 30,000 до-
лярів, щоб 14 конгресменів 1 
сенаторів змогя)і. ірзяти участь 
в першій паряяментарній кон-
ференціі Держав НАТО, яка 
відбудеться в гарнжі у МІСЯЦІ 
ЛКПНІ. 

Џ Головянй сЧгЛя Найвищо-
го Суду ОДА Ірл воррен відле-
гЏ з дружиною -на свої „перші 

Сан Франсіско, 22 червня. 
(Телефоном). — Спеція льна 
Делегація Українського Кон-
гресового Комітету, створева 
з представників місцевих від-
ділів ЎЌКомітету та очолюва-
на проф. Лукачем, продов-
жує тут свою інтенсивну ін-
формаційву акцію в справі 
поневоленої України та її ви-
звольннх змагань, користаю-
чн з пряявностн великої ќі-
льхости американських і чу-
жнх делегацій та представ-
ннків преси на ювілейній се-
сії ОН. Вчора секретаріят Де-
леґації передав делегаціям 
поодиноких країн та пред-
ставннкам преси дальші по-
відомлення і вияснення в 
справі Украінн. Рівночасно 
представник Делегації взяв 
участь в окремому зібранні 
представників неурядових ор-
ганізацій при Об'єднаних На-
ціях, використавши цю наго-
ду для поінформування при-
явннх про теперішнє поло-
ження українського народу та 
його прагнення і боротьбу. 

Тим часом, велика україн-

ська демонстрація, влащтова-
на місцевою українською гро-
мадою з нагоди відкриття ю-
вілейиої сесії ОН минулого 
віді`омін у місцевій пресі, ра-
понедиша, мала иайшнршцй 
відгомін в місцевій цресі, ра-
діо та телевізії. Як уже ін 
формовано, українці пікету-
валн будинок Опери, де від-
буваеться сесія ОН, а сііеці-
яльннй автомобіль з україн-
ськими визвольними гаслами 
кружляв вулицями міста. З, 
нагоди пікетування роздава-
яо відповідну інформаційну 
літературу. Вже того самого 
і наступного дня в місцевій 
американській пресі та в ра-
діових і телевізійних програ-
мах ця українська акція ма4 
ла широкий відѓомій. Настўі 
пного дня, 21-го червня, міс` 
цевий щоденник „Сан Фран-
сіско Вкземівер", подав про 
цю акцію відповідну вістку 
та велику світлину, даючи ін-
формації заголовок: „ Ўкраїн -
ці демонструють за визволен-
ня і незалежність своєї Бать-
ківщвни." 

АМЕРИКАНСЬКІ КОНГРЕСМЕНИ ПОЧАЛИ 
АКЦІЮ В СПРАВІ ВИЗНАННЯ СОВЄТ-

СЬНОГО СОЮЗУ АГРЕСОРОМ 

`У Лондоні трапився досить рідкісний у демократичних кра-
шах випадок, як управління міста рішнло збудувати статую 
Винстонові Черчнлеві ще за його життя.'Це ствердив І сам 
Черчел з нагоди відкриття статуї, висловлюючи надію, що 
Не станеться вже нічого такого, що заставило б управу міста 
цю статую збурити. Статую виготовив з бронзу югославсь-
кнй різьбар Оскар Немон і вона приміщена в лондонській 

Плдгол. 

Вашингтон. — Реґулямі-
нова комісія Палати Репре-
зентантів ЗДА р о 8 г л я дає 
проект ШІСТЬОХ ОКрЄМЯХ рЄ; 
золюцій, -що їх внесли кон-
гресмеаи Томас Дж. Додд, 
Рей Дж. Медден, Алвін М. 

сісю закордонних справ і пі-
сля, розгляду реґуляміновою 
комісією їх мав би прийвятн 
пленум Конгресу. Прийняття 
цих і резолюцій бў лоб водно-
час дорученням Конгресу для 
державного секретаря ЗДА 

Бентлі, Петриќ Дж. Пллінґс, повести відповідну акцію на 
Тадей М. Махровіч та Май-
кел А. Фіі'ен. їх резолюції 
вимагають під Дер:кавного 
секретаря ЗДА передати зві-
домлення комісії Керстена 
про совстське народовбивство 
й агресію всім членам Об'сд-
нанвх Націй, сформулуватн 
окрему резолюцію на терені 
ОН, яка б визнала Совстсь-
кий Союз агресором, і дору-
ч н т и представникові ЗДА 
внести в цій справі відповід-
ну резолюцію на Генеральне 
Зібрання ОН. Резолюції шіс-
тьох конгресменів були вже 

терені ОН. Резолюції опра-
дьовані вн-ійяетвлі мв.теѓя-
лів комісії, Керстена, яка пе-
реслухала в справі совстськоі 
агресії понад 330 осіб і зібра-
ла коло 1,500 документів. З 
цією комісією, як відомо, тіс-
но співпрацював і допомагав 
їй у збірці матеріялів та пе-
реведениі слідства наш УЌ-
Комітет. Резолюція має в 
Конгресі своїх противників, 
але її підтримують м. ін. го-
гова реґулямінової комісії 
конгр. Рнчардс і голова комі-
сії з а к о р д о н н и х справ 

розглядені конгресовою комі- Джордж. 

Сенатська комісія відкинула внесок МекКарті 
про обговорення справи сателітів 

тар Герберт Гувер, молодший, Вашингтон. — Сенатська 
Комісія Закордонних Справ 
одноголосно відкинула внесок 
сенатора Джозефа МекКарті, 
який домагався, щоб Сенат 
зобов'язав президента Айзен-
гавера, що він ие погодиться 
на жадні переговори з СССР, 
поки Совсти ве запевнять, що 
на цій конференції обговорю-
ватнмуть справу сателітних 
держав. Комісія відкинула 
внесок МекКарті всіма 14 го-
лосами. Державний підсекре-

заявив, що прийняття резолю-
ції сенатора МекКарті могло б 
пошкодити запллнованін зў-
стрічі Великої- Чвіркн, і тому 
треба відкинути резолюцію 
сенатора з Внскансіну. 

ф Комітет для відзначення 
10-рІччя Об'сдвавнх Націй має 
клопіт, бо не знає, як розділн-
ти 600 місць, які залишилися 
для публіки. Опера в Сан 
Франсіско мас 3,285 місць, а 
тисячі осіб хотіли б бути при-
сутні на цій урочистості. 

Англійський міністер бачить „прояснення 
хмар" 

Сан` Франсіско. — У дру-1 загального миру, спроби під-
ѓому дні ювілейної сесії Об'сд-1 рввних дій та одну явну во-

М 0 Л 0 Т 0 В ПРОПОНУЄ 
УГОДУ ЩОДО ДОПУЩЕН-

НЯ НОВИХ ЧЛЕНІВ 
ДО ОН -

-

ЗАХІДНІ МІНІСТРИ И МОЛОТОВ В І Д Б У Л И Н А Р А -
Д У В СПРАВІ КОНФЕРЕНЦІЇ 4-х ГОЛЮ ВЕЛИКО-

Д Е Р Ж А В 
Сан Франсіско. — Совст-

ський міністер закордонних 
справ висловив, за посеред-
ництвом ближче неназваноі 
третьої держави, пропозицію, 
щоб між СССР і західнімн 
альянтамн зробити „угоду" 
щодо допущення 6-ох нових 
членів до Об'єднаних Націй: 
Італії, Фінляндії і Австрії та 
трьох сателітних держав — 
Мадярщннн, Болгарії і Руму-
нії. Молотов умотивував своє 
внесення, що. мовляв, ніхто з 
ворожих з другої світової вій-
нн держав не може стати 
членом ОН, поки не мас ми-
рового договору з усімн дер-
жавами. У практиці це зна-
чнло б, що Совсський Союз 
надалі є проти допущення до 
Об'єднаних Націй Японії, з 
якою він, - СССР, ще досі не 
підписав мирового договору й 
формально знаходиться з 
Японією все ще у „стані вій-
нн". СССР заклав був „вето" 
проти допущення Фінляндії і 
Італії до ОН. що їх величезна 
більшість членів ОН давно 
хоче прийняти туди, — а ў 
відплату за совстське „вето" 

мання нових тгтаипг. ігтти —І. 
навпаки — західні альянтм, 
стояли на становищі, що 
кожний випадок треба трѓба 
розглядати індивідуально. То. 
му — зауважують часописи 
— невідомо,, чи московсьха, 
пропознція стрійеться з прж-
хнльннм прнйняттям у захід-
віх держав. 

Тим часом, три західні мі-
ігістрн закордонних справ від-
були вніч з понеділка 20 на 
вівторок 21 червня ц. р. довгу 
нараду з Молотовим у спра-
ві конференції 4іХ голів ве-
лнкодержав, що мас розпо-
чатись 18 липня ц. р. у Же-
неві. Ця нарада була ведена 
за спільною вечерою, в якій 
загалом взяло участь 28 осіб 
— 4 міністри закордонних 
справ і їх найближчі спів-
робітникя. Розмови велися 
без якогось денного порятку 
й несистематично, а також 
без якогось денного порядку 
будь-яких постанов. Проте, 
як зазначають часописи! віст-
кя, між трьома західнімп мі-
яістрамн закордонних справ 
і Молотовим єдиною справою, 

наннх Націй в Сан Франсіско 
промовляв першим англінсь-

міністер аакордонних 
рав МекМіллен, акин на 

енну агресію (Корейська вій-
на). МекМіллен підкреслив 
найбільшу слабість Об'сдиа-
ннх Націй, що вони не мають 

‚'пі пригадав, ША 10 років власної збройної сили, а є 
тѓри заснбвинах Об'єд- Гадані тіяьк^Тіа^іЯІЛвЖ еЖя^'^ 

наннх Націй були прпявні те-1 своїх членів а оберіганні мн-
періпгаій англійський прем'єр і ру, в першу чергу — великих 
Антоні Ідей й теперішній лі-1 держав, які власне попали 

щодо якої виявились поваж-
західні альянти спротивились І ніші різниці думок, був час 
були прийняти до ОН сате-1 тривання конференції 4-х го-
літні держави, з яких до ОН І лів держав.. Західні міністря 
належать тільки Польща й настоювали, щоб конференція 
Чехословаччвна. Совсти дав- не тривали довше 4-6 днів, а 
но стосувалн на терені Об'ед- Молотов хотів, щоб не ста-
наних Націй тактику „замін-1 вити ніяких обмежень щодо 
ного торгу" у справі -прий-ічасу.. . г ; -;т^^^f^S^C^S^^S-

дер опозиції в англійському 
парлямеяті, Ќлемент Етлі, 
обидва тодішні члени уряду 
Винсѓона Черчила, Підкрес-
ливши наскрізь позитивне 
становище' Англії до установи 
ОН, МекМіллен формулював 
свої передбачення щодо роз-
внтку міжнародних подій ду-
же обережно, звернувши ува-
гу на невдачу Об'єднаних На-
цій оминути в останніх роках 
льокальні війни, загрози для 

були у взаємини конфлікт не-
гайио після закінчення війни. 
Все ж, МекМіллен, нав'язую-
чи до блакитного неба Калі-
форніі, висловив перекоиав-

В Італії настала криза уряду 
Рим. — Провід італійської і недовір'я урядові Шельбя. 

партії християнських демо-1 Коли раніш уряд а іншої прн-
кратів відмовився підтримати чини подасться до димісії, то 
надалі прем'єра МарІо Шаль- внесення на висловлення, йо-
бу, вважаючи, що його про- і му недовір'я у парлямевті ав-
грама не всилі об'єднати на- j томатнчно відпадає. Маріо 

ня, що й на міжнародному і далі теперішню центро-прару і Шельба — впевняють часо-
овиді „прояснялись дещо хма-
ри". Крім представника Ан-
глії, промовляли в тому са-
мому дні ще бельгійський мі-
ністер Спаак, а також рспре-
зентанти Пакістану, Нової Зе-
ляндіі, Ізраїлю і Сирії. 

Булѓаній і Неру обмінюються взаємними 
похвалами 

Москва. — На великому мі-
тінгу, на якому було коло 
50,000 осіб, ўладженому у 
честь індійського прем'єра 
Неру напередодні ного внїз-
ду з Москви, з довгими про-
мовами виступили Неру й со-
встський прем'єр Вулганін. 
Обидва вони славили взаємно 
Совсѓський Союз і Індію та 
приязнь тих обох держав (в 
термінології Булганіна І Не-

ру — .‚совстського народу" н 
індійського народу). Неру по-
кликався м. 1. на Леніна, я-
кип, мовляв, був взором для 
індійців в їх боротьбі за во-
лю, дармащо та боротьба ве-
лася іншими методами й ін-
дінці не дуже добре розуміли 
та й по нинішній день розу-
міють істоту большевицької 
революції. Булґанін зі свого 
боку впевнив, що СССР — це 
.‚миролюбна країна". 

впродовж 30-ти років ваќвціЃ'. 
Він плянуб відвідати Швецію, 
Фінляндію, Норвегію, Люксем-
бурґ, Бельгію, Західйю Німеч-
чину та Австрію, а також хоче 
побувати в околицях Північно-
го бігуна від час я†гяього „сои-
цестоякня", коли там ясно на-
віть о 12 годині вночі. 

ф Президент А Й з е в г я в е к 
проснгь Сетат затвердНта^іомІ-
націю генерала Метью В. Рідж-
вея чотирязірковям генералом 
Вія має тепер рангу повного ге` 
яерала, але тільки під час вя-
конування служби "на пості те-
фа штабу армії. Це підвищення 
яе матиме вплину на НШсоту 
його емеритури, яка стаНовнтн-
ме 9,687 долярів річно. 

ф Бувшќа ЬрезяяДеМт ГеррІ 
Т р у май зая'вяв, що збірка 
фондів на будову бібліотеки 
його імеќн добігав кінця. Досі 
зібрано 1.200.000 дояярЩ, а 
всього яоебе 1,750,000. 

НОВІ ВИРОКИ СМЕРТІІ 
В СССР 

Москва. — „Комсомольская 
Правда" з 20 травня ц. р. вмі-
щус повідомлення Комітету 
Державної Безпеки про ареш-
тування трьох осіб, обвинува-
ченях у шпигунстві на ко-
ристь Туреччини. Під час 
арештування у них нібито 
знайдено зброю чужоземно-
го походження, ампулі з от-
рутою та різний шпигунський 
виряд, — радіовйсяльню аме-
рнканського _ ви робу, шифри 
та коди для зв'язку з турець-
кнм розвідувальним центром. 
Як сказано в цьому повідом-
ленні, один і з затриманих, 
Аміт Ізмайлов, кримський та-
тарин, пepeб^'вaючн в совст-
ській армії, і1948,р. був внве-
зений до Туфеччини, де прой-
шов сп`еціяльннй шпнгунсь-
кий вишкіл, а потім під ви-
глядом рибалки прибув до 
Криму, щоб виконувати зав-
дання турецької розвідки. Два 
інші заарештовані — Орудж 
Зейиалов (він же Султан 
Явуз) і Катіб. Асланов (він 
же Сзган Катіб) —турецькі 
громадянн, пройшовши курс 
шпигунства, були Перевезені 
до Криму з дорученням збнра-
тн відомості про найголовні-

З-ПОЗА ЗАЛІЗНОЇ ЗАСЛОНИ 
ші промислові підприємства, 
військові частини та інші во-
снні об'єкти. „Судові органи 
СССР винесли всім трьом при-
суд смерти. Вирок уже вико-
нано". Цей судовий процес 
проти „турецьких шпигунів" 
є мабуть підготовок) до черго-
вої нагіики проти решток та-
тарського населення в Криму. 

ІСПИТИ В П№ОЛАХ 
УКРАЇНИ 

Дня 20 травня у десяти-
клясннків середніх шкіл Ук-
раїни закінчилися клясні за-
няття. 25 травня 250,000 хлоп-
ців і дівчат нрнступили до іс-
питів на атестат зрілости. Ко-
ло 3,500,000 школярів Укра-
їни складали перехідні і ви-
пускні іспити. Почалися іс-
пнтн: в 10-ох ќлясах — 25 
травня, а клясн від 4-ої до 
9-ої — 1 червня. 

35-РРІЧЯ З ДНЯ СМЕРТИ 
ПАНАСА МИРНОГО 

Цього року минуло 35 ро-
ків з дня смерти видатного ук-
раїнського письменника Па-
наса Мирного, автора попу-
лярних творів „Хіба ревуть 
воли, як ясла'повні", ‚‚Понія", 

„Лнхі люди", „Лихо давне й 
сьогочасне", „Л н м є р івна", 
„Згуба" та ін. З нагоди юві-
лею імам Панаса Мирного, як 
подає „Літературна Газета", 
названо вулицю в Полтаві, де 
містяться музей письменника, 
середні школи в Полтаві і 
Миргороді, дитячу бібліотеку 
і деякі культурно - освітні ус-
тановв. На кіноекранах Укра-
їни демонструється кінофільм 
„Лимерівна", випущений ук-
раїнською студією мистець-
ких фільмів за однойменною 
п'єсою Панаса Мирного. 

ДЕЛЕГАЦІЯ УССР НА КОН-
ФЕРЕНЦПО МІЖНАРОДНОЇ 

ОРГАНІЗАЦП ПРАЦІ 
Для участи в 38-й сесії ге-

неральної конференції просо-
всгської Міжнародної Органі-
зації Праці, а власне для про-
пагуваяня ідеї „співісну'ван-
ня" виїхала до Женеви де.-іе-
гація УССР. Делегація виїха-
ла в складі: А. Селівавов — 
заступник голови Державного 
Пляну УССР, Н. Войтов — 
заступник міністра соціяль-
ного забезпечення УССР, 
„представник трудящих" Н. 
Жданоќ — секретар ради 

партійну коаліцію, на якій 
спирається уряд. Це рішення 
партійної верхівки передав 
Шельбі партійний секретар 
Джіованні Фанфарі, після чо-
го Шельба скликав на се-
реду засідання уряду, щоб 
дістати формальне уповнова-
ження від його членів зголо-
сити на руки президента дер-
жавн збірну днмісію. В іта-
лійському парляменті стоїть 
на денному порядку внесення 
скрайніх правих партій на 

пнсні коментатори — впав 
жертвою внутрішньо-партій-
них спорів і Інтриг, особля-
во ж боротьби поміж правим 
і лівим крилом партії. Пар-
тійний провід прийшов до пе-
Рсконання, що особа самого 
Шельби, поборювана однако-
во скрайніми лівими, як 
скрайніми' правими членами 
християнсько - демократичної 
партії, радше розсварює як 
замирює членів партії і тому 
рішив посвятити його. 

2 летуни втекли з літаком від комуністів до 
Кореї 

профспілок і С. Волик — ди-
ректор одного з київських за-
водів. 

НОВИЙ ДВІРЕЦЬ У КИСНІ 
U Києві пущено в експлю-

атацію новий приміський дві-
рець, побудований за проск-
том архітекта А. Доброволь-
ського. Для пасажирів від-
крито 20 білетних кас і влаш-
товано „кімнату матері і дити-
ни". Про цей „великий осяг" 
— відбудову зруйнованої ще 
під час війни приміської стнції 
— московська „Правда'" вміс-
тила окреме повідомлення. 

КОНФЕРЕНЦІЯ ОФТАЛЬ-
МОЛОГТВ В ОДЕСІ 

28 травня закінчилась в 
Одесі наукова конференція 
Українського є к с п є римен-
тального інституту очних хво-
роб ім. В. П. Філатова і Ме-
дичного інституту ім. Н. І. Пі-
рогова. Конференція була 
присвячена 80-річчю з дня 
народження видатного фахів-
ця очних недуг, проф. В. Фі-
латова. Як повідомляє „Прав-
да", в консференції взялн у-
часть науковці і лікарі Мос-
квн, Ленінграду, Китаю, 
Польщі, Румунії, Східньої Ні-
меччивн, Монголії 1 В'єтнаму. 

Сеул. — Два корейські 
старшини лстунства, зайняті 
в північно`корейському кому-
ністнчному летунстві, 24-річ-
ні капітан Лі Ун Ионґ і лей-
тенант Лі Ун Сунг, зрештою 
зовсім не свояки, втекли на 
двоособовому в и ш ќ і льному 
воєнному літаку від комуніс-
тів і висадились після двого-
динкого лету на летовішџ під 
столицею Південної Кореї Се-
улом. Тому, що вони обидва 
були членами старшинського 

корпусу в головній кватврі 
північно-корейської комунќ-
тичної армії, то — зауважу-
ють часописи — вони напев-
не привезли дуже поважні ін-
формації про теперішні зброй-
ні сили, особливо летунські, 
північних корейців і китайців 
на Корейському фронті. Оби-
два заявили, що вони давно 
вже хотіли втекти, але ие ма-
ли нагоди. Капітан Лі дістав 
совсѓський летунський внш-
кіл турбомоторового пілота 
в летунській школі в Києві. 

В С В І Т І 
ф На передмісті Гонг Коягу, 

на прикордонному пункті з ко-
муністичВим Кятаг.м, від поне-
ділка 20-го червня терпеливо 
чекає авто американського кон-
суляту на трьох колишніх аме-
риканських вояків, які при ви-
міні полонених .‚вибрали нево-
лю" і. обќняўвши лайками аме-
рнканський уряд та демокра-
тичні установи ЗДА, залнши-
лнсь у комуністів, щоб тепер — 
вертатися додому. З армії дано 
їм ‚‚непочесне звільнення", о-
тож вони вернуться, як цнвіль-
ні люди. Два бельгійці, які ма-
ють вернутись ралом з іпши, 
здезертували були до комуніс-
тів 1 ім загрожує кара за де-
зерцію. 

ф В Остенді, надморському 
бельгійському місті, відбулася 
демонстрація католиків проти 
реформи шкільництва проведе-
ноі теперішнім СОЦІАЛІСТИЧНИМ 
урядом в Бельгії. Біля каварня-
ного столика на вулиці сидів 
син соціялістично'го прем'єра 
Ван Лксра і спостерігав за де-
монстрацісю Хтось із демон-
страятів пізнав сина прем'єра 
і враз з юрбою кинувся на иьо-
го Поліція ледве вирятувала 

його з халепи. Один із демон-
стравтів активний діяч като-
ного руху, помер під час демов-
страціі на удар серця. 

ф Джозсф Морфі 1 Томас 
Матч, два члени зовганізова-
ноі амернкапсьяим Принстои-
ськнм університетом вльпівіс-
тичяоі експедиції, з д о б у л и 
шпиль Історнадь (24,242 стопи і 
в горах Каракорум, в Пмаля-
яХ. Однак, входячи на гору її' 
річ Мір (26,420 стіп), вони по-
відморожуваля собі руки, ноги 
й обличчя, 1 виправу перерва-
но, а їх самих мусілв зносити 
вниз на ношах. 

ф У Москві, ва прийнятті в 
ВулґанІнА, влаштованому в 
честь індійського прем'єра Не-
ру, прия вийми були також пат-
ріярх Алсксей, два православ-
ні митрополити t голова му-
сульмаиськоі Церкви а СССР. 
Цих православних духовників 
вислано також аа бенкет до ан-
глійськоі амбасади, влаштова-
ний в день народнн Єяисаветв 
II. Совсѓський уряд аякорясто-
вув тепер вірних собі соасто-
православмих духовників для 
..доказування'', що релігія мас 
в СССР „повну свободу". 
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ВІРА БЕЗ ІЛЮЗШ 
Президент 7Івайт Д . Айзенгавер у своєму виступі на 

відкритті ювілейної сесії Об'єднаних Націй в Сан Франсіско 
20-го червня дав не тільки надзвичайно глибоку і влучну 
аналізу теперішнього положення в світі, але й д у ж е ви-
разно та влучно вказав на шляхи і можливості виходу з 
цієї, здавалося б, безвнглядної ситуації. Виступ і твердження 
президента Айзенгавера — це саме та „віра без ілюзій", 
це відкриті очі на всі труднощі та небезпеки сьогоднішнього 
часу і рівночасно глибока віра й певність, що ситуація не с 
безвихідна і що всі труднощі та перешкоди можна пере-
могти при відповідних передумовах. 

Як виглядає сьогодні міжнародне положення в оцінці 
президента Айзенгавера? Воно надзнчайно .складне і за-
грозлнве. З одного боку людська геніяльність розкриває і 
опановує таємниці космосу, поборює непрохідні, здавалося б, 
перешкоди всесвіту, а з другого боку існують „залізні за-
слони" на нашій таки грішній плянеті. Людство перемагає 
природні труднощі, знаходить лікн проти всіляких недуг, 
створює величезні можливості для свого духового розквіту 
та для свого добробуту, і рівночасно не може позбутися ма-
рнва страшної руїни і смертн від видуманих та внпродуко-
ваних ним самим засобів масового знищення. 

Така с сьогодні ситуація, і щодо неї немає ж а д н и х ілю-
зій. Не мас їх в першу чергу президент Айзенгавер, що все 
своє дотеперішнє життя буя вояком. Він здає собі справу 
з того, що війни не можна виключити самим тільки стра-
хом і засудом, бо є на світі вартості, за які варто і треба 
воювати, як і є зло, проти якого треба і варто боротись, не 
зважаючи на всі страхіття Тісї боротьби. Тому то й висно-
вок його простий і ясний: мир не є самоціллю, бо не може 
бути миру за всяку ціну. Головною проблемою теперішнього 
стривоженого світу є можливість здобути й закріпити най-
вищі вартості і усунути існуюче зло , не вдаючись до того 
останнього засобу, яким є війна. 

Чи існує така можливість і чи оправдана така віра без 
Ілюзій? Президент дав на це цілком виразну і ствердливу 
відповідь. Ця можливість лежить у поширенні меж волі, 
у поглибленні респскту та пошанівку до невід'ємних, бо 
даних Богом прав одиниць і спільнот, коротко — ця мож-
лќвість лежить у здійсненні принципів хартії Об'єднаних 
Націй. Тим то президент Айзенгавер, маючи висловлену 
окремою резолюцією підтримку Конгресу З Д А та промовля-
ючи в імені очолюваного Америкою вільного світу, прнрі-
кав льояльність Об'єднаним Націям та принципам їх 
чартеру. 

Президент Айзенгавер не називав Совстсьного Союзу 
на ім'я, але з його промови ВИХОДИЛО виразно, що саме со-
Встські диктатори і вся совстська рабовласницька система 
стоять на перешкоді до здійснення цих задушевних мрій 
людського роду'. _ -

В результаті Президент З Д А закликав До „нового роду 
миру", бо й нові обставини та нові потреби існують у світі. 
Він цитував слова Линколна про те, що ‚‚догмн спокійного 
минулого не відповідають бурхливому теперішньому". Нові 
обставини і нова дійсність вимагають нових думок і нових 
діл. Проблема миру нині — це вже не тільки мовчанка 
гармат, це в першу чергу проблема ‚‚величного способу 
життя", коли атом буде с л у г о ю людства, а не його вбнв-
ником. Цс мас бути мир з волею і справедливістю для всіх, 
з новими обріями духового та технічного розвитку і з но-
вою суспільністю, вільною від усякого страху. Існування 
Об'єднаних Націй та їх чартер скріплюють віру в можли-
вість такого нового миру, а десятирічний досвід праці ОН 
відкидає всі ілюзії щодо труднощів досягнення тієї мети. 

Все це разом ставить теперішнє змагання людства на 
ідеалістичну, але рівночасно і реальну ‚базу. З вірою та в 
надії на мир. кожна вільна країна — твердив Президент — 
мусить у першу чергу подбати про свою власну оборону і 
єднатись у цій цілі з іншими волелюбними народами. ‚‚Зу-
стріч на вершинах" у Женеві може практично залочатку-
ватв таке змагання до „нового роду миру", базованому тіль-
кн на волі і справедливості д л я всіх. 

За годину перед виступом президента Айзенгавера ву-
лицямн Сан Франсіско їздило авто, а перед будинком Опери, 
де відбувається ювілейна сесія, ходили українці з транспа-
рентамн: „Воля Україні! Геть з тиранією Москви!" Здійс-
нення цих кличів є одною з головних передумов д л я досяг-
нення того нового миру, про який говорив Президент. 
І це є наша віра без ілюзій. 

В Україні відбувається но-
ва кампанія — заганяють мо-
лодь на роботу в Донбас . Іні-
ціятнву до цього згону про-

Jявила буцімто сама молодь: 
500 київських комсомольців 
звернулися з закликом до мо-
лоді всієї України — „забез-
печнтн батьківщину вугіл-
лям!" Отже, нова кремлів-
ська акція мала б пошнрюпа-
тнся виключно на українську 
молодь. 

У цьому заклику, опублі-
кованому 13 травня ц. р. під 
заголовком „В Донбас , на 
шахти, молоді патріоти!" — 
пригадується про „славні тра-
диції Всесоюзної Кочегарки, 
про завдання розбудови важ-
кої індустрії, про те, що „ву-
гілля це хліб, сало , -чере-
внкн" і інші товари першої 
потреби. Крім того, в заклику 
говориться, що в Донбасі бра-
кус шахтарських кадрів: за-
бійників, прохідників, навало-
відбійників. кріпильників, ма-
шнністів, техніків — ОДНИМ 
словом, бракує робітників 
усіх шахтарських професій. 
Д о речі, про прославлених 
колись „героїв праці" Стаха-
нова. Кривоноса, Бусигіна та 
інших в заклику не згадусть-
ся ані словом, зате вихваля-
сться нових „новаторів ву-

ІГІЛЬНОЇ промнсловостн" ' 
; Василя Кучера, Юхима Ста-
!родубцсва, Івана Пилипенка 
І та ін. Ну, що ж, нові птахи 
— старі п і с н і . . . 

Як то водиться при всіх по-
дібних кампаніях, газети пе-
реповнсні е и т у з іястичнимн 
заявами молодих робітників. 

лективізації сільського гос-
подарства в 1930 році не бра` 
кувало в Донбасі робітної си-
ли`, бо тоді масово тікали роз-
куркулсні селяни „під зем-
лю", на добровільну каторгу, 
де не питало в них Н К В Д д о -
кумснтів і де могли вони бо-
дай тичасово уникнути за -
слання на північ. 

Якими причинами породже-
ннй брак робітно! сили в 
Донбасі у цьому році? 

Перша — масове звільню-
вання з полону німецьких 
восннополонених, які від 1944 
року були в Донбас і основ-
ною силою. Це вони — внсо-
кокваліфіковані майстри, тех-
ніки. вибійники, машиністи 
відбудовували залиті водою 
шахти, запроваджували в них 
високу техніку вуглеяидобут-
ку і перевищували норми вн-
робітку. Примусовий німець-
кий робітник прикутий був 
до свого місця, він не міг бў-
ти „летуном" — покинути 
одну шахту й перейти до ін-
шої. Цс був абсолютний раб 
соціалістичної держави. 

В 1955 році минає десять 
років після закінчення війни, 
коли то старанням репатрія-
ційиих комісій в Німеччині 
повернено на Україну міль-
йонн „остарбайтсрів". Як ві-
домо, переважна більшість 
цих рабів Гітлера додому не 
вернулись, а дістали по 10 
років приусової праці в коиЦ-
таборах. Значну частину їх 
перевезли на Д о н б а с д л я від-
будови ушкодженої війною 
„Всесоюзної Кочегарки". Ось 
ці „остарбайтерн" разом з во-

і 

твоїми, забойнику! Чорна 
людино, що даєш людству 
променисту електрику, шале-
ний біг поїздів, потужну ТО" 
д у пароплавів.. Хто достойно 
спише твою роботу і твоє 
страшне життя, чорний Про` 
метею? Безсиле ще моє перо 
розповісти про тебе, забойнн-
ку. Мої руки 1 голова схяля-
ються перед твоєю добровіль-

в яких вони пишуть про свосісннополоненнмн німцями 
‚бажання і навіть „вимага- перенесли на собі весь тягар 
;ють", щоб їх вивезли негай- 'в ідбудови Д о н б а с у . Десяти-
но в Донбас . Пишуть з Ки 
сва, Львова. Харкова. Полта-
ви. Ужгороду . . . Колгоспний 
активіст Федор Грнгор'св 
сформулював у с ю цю „ву-
гільну гарячку" кількома 
словами: „Партія каже „тре-
ба", комсомол відповідає 
„єсть!" Так само, як Григо-
р'св, говорила й та прислівна 
папуга, коли кіт витягав її 
з клітки: „Як їхати, то й 
ї х а т и ! " . . . 

Навряд чн хто сумнівається 
в тому, що причиною вугіль-
ної кампанії є не бажання 
молоді, а потреби Кремлю і 
його економічної політики. 
Потвердження цьому далеко 
шукати не прнходнться. 11-го 
червня в Дніпропетровську 
закінчилась нарада доменни-
ків України. На цій нараді 
обговорено доповіді: про ре-

їзервн збільшення витопу ча-
вуну на металургійних заво-

}дах, про забезпечення вироб-
ництва залізною, мангановою 
рудою, флюсами і коксом, 
про осяѓй совєтської техно-
логічної науки тощо. Після 
тих доповідей почалося їх об-
говореиня, і з того обговорен-
ня вийшло на яву, що „в ми-
нулому році державні плянн 
витопу чавуну не виконано, 
недодано десятки тисяч тонн 
метялю. інчннй приріст ме-
талю нижчими як в середньо-
му по країні і 'т. д. А відомо, 
що без вугілля нема чавуну, 
нема мангану, нема високо-
кальорійного палива, не ви-
конуються гілпіій залізниць, 
занепадає економіка держави. 

Мобілізація робітників на 
Д о н б а с — річ не нова. Пере-
воднли її большевикн кілько-
ма наворотами, але після 
кожної такої мобілізації кад-
рн шахтарів помалу розпоро-
шупались — і знову прнхо-
дила криза. Лише під час ко-

літня каторга для них імас 
з`акінчитись в 1955 році. Сум-
нівне, щоб багато з них доб-
ровільно захотіли залишатися 
на каторзі. 

Також, імовірно, мало б 
звільнити МГВ загнаних у 
шахти на десятилітню катор-
гу тисячі тих нещасних лго-
дей, провиною яких було лн-
ше те, що вони під час ос-
танньої війни „залишались 
на окупованих німецько-гіт-
лерівськими загарбниками те-
риторіях". 

Згадані вище три ѓрупії, 
що становили основні шах-
тарські кадри і що тепер' зід-
плнвлють з Донбасу , —' роз-
криваюті основну причину 
кризи вуглевидобутку. 
' Праця в шахті ніколи не 

приваблювала українського 
робітника й селянина. П ід 
землю йшли працювати пе-
ред революцією бідняки, щ о б , 
заробивши за сезон трохи 
грошей, знову вертатися на 
село. А б о йшли зовсім беззо-
меЛьні пролетарі, д л я я к и х 
іншого виходу не було . В 
..підземельний рай", який' 
створили в Донбас і большс-
викн і який тепер естетські 
п р о п агандистн розписують, 
- ніхто не вірить. 

Ось що писав про шахтар-
ські селища розстріляний в 
Н К В Д український пнсьмен-
ннк Антоненко-Давидовнч: 
„Присадкуваті чорні будиноч-
ки з прибудовою маленької 
дровітні і літньої кухні. Ні 
садка, ні городу. Ось тобі 
брудна, д у ш н а халупа , де спи 
після шахти. Просто. Без сан-
тниентів і прикрас. Тому, хто 
прийшов сюди з життя шука-
ти останнього заробітку, не 
треба садків і к в і т і в . . . " А 
так писав цей письменник 
про працю донбасівського 
шахтаря: „Яка праця, які 

умови можуть зрівнятися із пн молодих робітників на 
шахти Донбасу , патетично 
виѓўкус: „Вони Ідуть з пу-
тьовкамн комсомолу, нат-
хненяі , завзяті , , як їхали в 
минулому році їхні товариші 
н а цілину. Старий і вічно 
юний Д о н б а с — теж ціли-
н а . . . Непривітною здасться 

Лев Шаиковсмшй џ „ 

ПЛЯН ГЕНЕРАЛА САРНОФФА 

Погляди російських еміґ-
рантів, у роді Алсксінского, 
чн Федотова не с відокремле-

. ,ні. ОстанВьо появилося бага-
донецька земля тільки ..лету- „ „ „ КОЛИшюх в'язнів 
нам . яю ганяються за к а р - Е З Щ концтаборів. Ці 
бованцем але як рідних сн- (Герлянд. Шольмер, 

ною каторгою. Що може,нів зустріне, наш Донбас тих.!""J"' 1 ^ і ) с'тверджують, 
- хто працюватиме сумлінно з С О В С Т С Ь К И х концтаборах 

КОМСОМОЛЬСЬКИМ ВОГНИКОМ... , і ^ . ^ м пло іЛпько . 
Д о речі, про цілину. З ц и - ! І С Н У , о т ь т с ж SS'SSSS-, м ^ t_"P" ч"шо;. м протилежного рсзнстансу. 

фер. що їх подас совстська g - g J S S л і к а р - д - р Шоль-
ппрга ntivnnu-n. tun n UHKV. -"VTT^^' r . r 

зрівнятись із цією ж а х л и в о ю 
мукою десь глибоко під зам-
лею, серед вічної тьмн і мо-
гильної ТИШІ! Якась справді 
чорна квінтесенція людських преса, виходить, що в мину 
злиднів. І тоді розумієш, що 
поки ти не спускався в шах-
ту, ти не знав ПОЛОВИНИ ж я т -
тя . . . " І так писав він про 
вихід шахтарів після праці 
на поверхню землі: „Чорне, 
чорніше від негритянського, 
обличчя, вкрите цупким т а 

лоМу році 7 0 тисяч „натхнен-
них" комсомольців з цілинних 
земель повтікали. „Комсо-
мольськая Правда" нарікає 
на те, що багатьох новосель-
ців у Казахстані „приходить-
ся розшукувати з допомогою 
міліції, а деяких навіть роз-

ром вугільного пороху, і тіль- шукати неможливо". І недар-
ки світять очі. Очі можуть ма ж із запланованих до ви-
плакати, в очах людний бли- возу на цілинні землі 135 ти-
іцнть гнів, і радість, і обурен- сяч совстський уряд змуше-
ня, і сміх, бо поки очі живі , 
їх не здолає навіть вугілля. 
Не лиця, а страшні машкари 
з живими людськими очима! 
Стомленою ходою, з ігнув-
шись, вони йдуть додому. 
Мерщій би вмитись і спати.. ." 

Цей репортаж підсовстсько-
го письменника про Д о н б а с 
свого часу перейшов совст-
ську цензуру і вийшов окре-
мою книжкою. 

А л е кореспондент „Радян-
ської України", описуючи в 
червні цього року виїзд гру-

ний був „зняти" ЗО тисяч, і 
то в найгарячішу пору сівби. 

„Освоювання" цілинних та 
перелогових земель і витя-
гання Д о н б а с у 'з катастрофіч-
ного прориву — все це страш-
ннм тягарем лягає на плечі 
української молоді, пересіч-
ний вік якої під час останньої 
війни становив 10-15 років. 
Ц я молодь саме тепер вхо-
дить у трудове життя і пізнає 

мер подас в своїх спогадах 
п. н. „Воркута" навіть цілу 
програму російської групи 
резнстансу. Ц я програма ціл-
ком виразно підкреслює пра-
во народів СССР на створен-
ня своїх власних держав. Ро-
сійські патріоти, які в соввт-
ських концтаборах ведуть бо-
ротьбу проти власного імпе-
ріялістячного режиму разом 
з групами резнстансу понево-
лених народів, виразно ќа-
жуть, що вони борються та-
кож за волю для поневоле-
ннх народів. Вони не бажа-
ють нікого поневолювати і 
цього не можна вважати нія-
кнм обманом у роді ленінсь-
кого „самоопределеиия волоть 
д о отделення", бо людні ЩО 
ці гасла проголошують, ідуть 
на певну смерть за свої ідеа-
ли, як це було під час ві-
домого страйку у Воркуті. Д о 

Б. С-ко 

комуністичний режим віч-на-! ^ І ^ іл ч і ІЃ і речі, з ізнання д-ра Шольме-віч, в усій його л и ц е м і р н і й , ^ ' піПТВЄОПЖУЮТЬСЯ брехливій і жор`токі.і cv-ri. р а Ц"1"0 1 1 підтверджуються 
досвідом наших підпільників, 

'які організували підпілля в 
Південній Україні, зокрема в 

і Донбасі , під час минулої вій-
'нн. У склад зорганізованого 
підпілля входило тоді багато 
місцевих росіян. У серпні 
1943 року, перед евакуацією, 
ґештапо заарештувало ЗО ро-
сіян, які належали до одного 
підпільного куща, що друку` 
вав самостійницьку підпільну 

Зенон Стефанів 

ЧИ ЕТЛІ ВОЮВАВ В КОМУНІСТИЧНІЙ 
БРИГАДІ? 

Журналістична праця — І н а європейському континенті 
надзвичайно відповідальна, в ліву ногу, і досі шкутнль-
Вона тісно в'яжеться з о б о ` гас, маючи коротшу ногу. В літературу в старій шахті й 
в'язком подавати вірну ін- pp . 1935-10 був лідером опо- і розповсюджував її по Д о н -
формацію. Подавання в газеті знції в англійському парля- б а с І - в Гсрлівці підцільнвці 
вісток, зачсрпненнх з непро-
віреного і фальшивого д ж с -
рела, приносить шкоду чита-
чеві, д а ю ч и йому невірний 
образ, та розминасться з ос-
новяою місісю часопису. Н а 
ж а л ь , українські газети час-
то легковажать собі її і не 
перевіряють як слід одержу-
ааннх інформацін. 

Недавно вичитали ми в од-
нін амернкансько-українській 
газеті, у статті про Еспанію, 
відписаній ікіціялпмн В. С , 
дослівно таке: „Не треба за-
бувати, що попередній соціЯ-
лістичннй англійський пре-
м'ср Ќлемент Етлі брав 
участь як майор у міжнарод-
них бригадах під час грома-
дянськоі війни в Кспанії по 
тому самому боці, по якому 
воювала вся комуністична 
банда, а між ними також ге-
нерал Вальтер (Свсрчевскі) , 
зліквідований роками пізніше 
нашими упістамн". Кілька 
днів пізніше той самий часо-
пнс, подавши новинку про 
вибори в Англії, повторив ще 
раз, що Етлі служив в між-
народній комуністичній бри-
гаді в Еспанії. 

Ц я інформація з грунту 
фальшива.' Про життєпис і 
політичну кар'єру Клемеита 
Етлі можна дізнатися з кож-
ного кращого англомовного 
енциклопедичного довідника. 
В pp. 1914-18 вій був учасни-
ком першої світової війни в 
ступні майора артилерії на 
протннімецькому фронті. В 
1917 р. ранений в аиглійсь-
кому експедиційному корпусі 

менті. В Англії — це не тіль- росіянки допомагали підпіль-
ки велика почесть, але й ви- викові „Остапові" до втечі з 
соке державне становище, бо 
лідер „Гіс (Гер) Меджестіс 
Опозишен" дістає державну 
платню і займас. як речннк 
публічної опінії, рівнорядне 
становище з прем'єром, о т ж е 
з його голосом обов'язаннй 
рахуватися і прем'єр і суве-
рен держави. Громадянська 
в ійна в Еспанїї відбувалась в 
pp. 1936-39, отже в часі, коли 
Ќлемент Етлі займав те одне 
з найвищих становищ в Ан-
глії, якої у р я д заявив був то-
ді політику невмішуванвя у 
внутрішні справи Еспанії . 

Очевидно, що з поглядами 
і НИНІШНЬОЮ політичною ді-
яльністю Клемента Рвчарда 
Етлі можна не погоджува-
тнсь. А л е чому записувати 
його до активних комуністів 
з міжнародних бригад, які 
боролись під час громадлнсь-
кої війни в Еспанії , коли лі-
дер англійської Л е й б у р Парті 
з своїм соціалізмом с таки ду-
ж е далекий від міжнародного 
комунізму, а як англійський 
державний муж — він ніколи 
особисто активно не а н ґ а ж у -
вався б по стороні скрайньоі 
еспанської лівиці? Колишній 
професор університету, еконо-
міст, віце-прем'ср у воєнному 
уряді Черчнла% прем'єр після 
виборів в липні 1945 р. і ѓо-
лова на конференції прем'єрів 
Коммонвелту в січні 1951 ро-
ку, тепер 72-річний англійсь-
кий державний діяч напевне 
не буде процесуватися з аа-

тюремноі лікарні. Знов же , в 
іншому місті в Донбасі , „ра-
йоновнм ОУН" була росіянка 
сл. п. Серафіма П. Кутєва. 
Всі вони не тільки внзнава-
лн право України на само-
стінне життя, але й самі бў-
л я українськими самостійни-
нами. Старий революційний 
діяч Алсксінскій і його спів-
робгтвикн можуть бути вдово-
лені, щ о їх погляди більше 
визнаються широкими росій-
ськнми народними масами, як 
погляди еміѓра цій них росій-
ськнх імперіялістів, які в кра-
їні, що перша сќниўла' з себе 
чужоземне колоніальне армо 
в історії, прагнуть за всяку 
ціну пропагувати російський 
колоніллізм найгіршого сор-
ту, як якесь модерне „табу", 
щ о його ніяким чином пору-
шнтн не можна. f 

Ш 

У пляні ген. Сарноффа не-
мас найменшої згадки про 
Україну, про її національно-
визвольну боротьбу, про її 
організований і діючий про-
тнмосковськнй резнстанс. Ген. 
С а р н о ф ф пише, що завдаи-

кій газеті. А л е недобре, щоб 
українські читачі діставали 
такі невірні інформації, навіть 
про тих чужинецьких діячів, 
що їх світогляд може не по-

тором тісї згадки в украінсь- добатися нашим людям. 

— - — Г " 0 
Осип Копач 

В НІМЕЦЬКІЙ ТЮРМІ І НОНЦТАБОРІ 
.: 

(1) 

В^іжко переконати людину 
у чомусь дивному — незви-
чайному. Тож і наша посло-
гиця каже, що „не повірить, 
ПОКИ не змірить". Така ж 
п а ч а й у мене. Сам пере-
Гшов я різні звіікгтва у поль-
cbKJtx таборах та в тюрмі у 
Віснічі, одначе, коли моя 
донька принесла мені вістку 
в 1942 p.. що німці масово 
мордують жндів та спалюють 
у крематоріях, а з їхнього 
попелу виробляють мило, то 
я прийняв це з недовіряй. 
просто як брехню. 

Чому? Бо у нас постійно 
вихваляли Захід, як високо-
культурнмй і я цьому вірив. 
Коли ж я з часом персконав-
ся про німецькі звірства, я 
став їм докоряти забувши, 
що за правду б'ють і так 
я знайшовся у тюрмі в Кра-
кові. Зараз другої ночі почу-
лн ми там. сидячи в камері, 
скоре і сильне биття на корн-
дорі, немов у гумовий бальон 
і глухни стогін битого. Це 

всіх нас насторожило і при-
гнобнло. Незабаром відчини-
липі двері і до нас віпхну-
ли людину: в темноті тяжко 
було бачити її вигляд. Чоло-
вік той, нічого на наші за-
пити не відповідав, лише 
стогнав і безупину плакав 
„Вандзю, В а н з д ю . . . " Ран-
ком виявилося, що він мас 
дуже опухле обличчя і в пе-
редрамені кулю з пострілу. 
Він ішов підпитий з рестора-
ну. до нього стріляли, а 
„Вандзя" називається його 
жінка. Коли до камери прнй-
шов гестапівець на огляди-
ни, йому сказали, що є хво-
рий в'язень і мас кулю в ті-
лі. Він казав показати ту ру-
ку І почав знову бити нещас-
ного, по опухлому обличчі, 
аж поки той не впав на до-
лівку. Так я був з ним ще 
чотири дні, рука йому сині-
ла і ніхто тим не займався. 

Іншої ночі кинули до иа-
шої камери молодого чолові-
ка; дуже порядно одягнено-

версі і рівночасно за собою 
наказ: „руки в гору!" Ску-
вали мене гестапівці і ось, 
я тут. Я знаю, що я вже му-
шу згинути і не тому я й 
побиваюся, ані за підлоту 
пані полковникової. Лише не-
вимовно жаль мені мосї жін-
ки і малої донечки, а ще 
більше того, що я не послу-
хав мосї жінки. Вона ж бо 
все це прочувала. Вона з гір-
ким риданням просила мене 
не їхати; прощала мене, яе-
мов на смерть, а я потішав 
її, що це ж знайома ця-пані 
і що це жінка нашого пол-
ковннка. тож я за два дні 
вернуся".. . 

Рано, його нещасного , від 
нас забрали і він вже не вер-
нувся. 

Багато в'язнів німці лікві-
дувалн на московський лад у 
підвалах тюрми. У пивницях 
тісї великої тюрми в Кракові, 
званої „Монтслюпі", є чимало 
казамат і як нас велн туди 
вілвошивлювати одяг, двері 
однієї камери були відхилені 
і я там бачив трупи, 

її слова „сет, єст", і це все І Одного дня згуртували нас 
мене дуже занепокоїло. Не 90 осіб, в одній більшій кім-
минуло кіл'ька хвилин, чую наті, де був присутній і комі-
— хтось увійшов і запит — cap польської поліції. . 
„де вій є ? " . . . Я кинувся до Викликали з позадверей, 
вікна, бачу, я на другому по- j кілько с фольксдойчів та 

ѓо в чорне, мав золотий го-
динннк і такі ж перстені на 
пальцях, але без пальта і без 
капелюха: а був це вже лис-
топад 1942 р. Цей „новнк", 
увійшовши до камери, кннув-
ся по середині на долівку і 
тяжко ридаючи, почав бити-
ся, немов у пропасниці. Було 
ще світло у камері і всі ми 
старалися як мога заспокоїти 
його. 

Трохи згодом, він став нам 
оповідати таке: ‚.Я с актнв-
ннй поручник польського 
війська і нині я приїхав до 
Кракова з Варшави. Запро-
снла мене до себе жінка 
польського полковника, бў. 
цім у дуже важливій справі" 
(подав її прізвище й адресу, 
але я сьогодні вже не па-
м'ятаю). „Коли я увійшов до 
неї, бачу велике, гарно умеб-
льоване мешкання, добре ог-
рітс і дорослий син дома! . . 
Це стало мені відразу підозрі. 
лим. По привітанні, пані пол-
ковникова вказала мені су-
сідню кімнату, а сама взяла 
за телефон. Почув я кінцеві 

скільки українців. Чому та 
нащо, то я не знаю й досі; бо 
у протоколах, я завжди по-
давав себе як українця. На 
такі запити, я одинокий зго-
лошувався, як українець, хоч 
як я пізніше бачив, було ще 
вісьмох, але краківських меш-
капців, робітників. 

Ранком запакували нас по 
46 осіб до двох, дуже щільно 
закритих возів і ми спинили-
ся перед брамою табору в 
Осьвснцімі, званого німцями 
„Авшвіц". З нами їхали дві 
селянські дівчини. Одна з них 
ще в тюрмі.^ цілими днями, 
на ввесь голос плакала і клн-
кала: мамцю моя, мамцю! її 
били за те та нічого не по-
магало. 

Табор великий, обведений 
високо двома рядами колю-
чих дротів з електричним 
струмом, а у більших відсту-
пах, високі вежі для варто-
вих з рефлекторами. Над 
брамою надпис, що праця ро-
бить людяну вільною . . . Нас 
завели під прийомний барак, 
а що не було ще тих урядов-
ців, ми ждали в рядах поміж 
бараками. Нас наглядав один 
з в'язнів. Сіяло снігом, був 
невеликий мороз і вітер, тож 
вій і всі ми добре змерзли. 
Тоді він казав нам бігати 

навколо по площі. 
По тій біганині, бачимо, з 

одного бараку на віддалі 100 
метрів від нас, виходить ці-
лий ряд — може 40, — білях 
Душ! . . 

Сорок білих, страшних 
смертей! До половини зовсім 
голі, лише в коротких сороч-
ках, без взуття, з голими но-
гами, без підштанців і грома-
дяться коло двох тигаровнх 
авт. Питаємо наглядача та 
він не хоче нам пояснити, 
тільки каже: пожди, то ти 
також так поїдеш . . . 

Дивимося далі, вже здаєть-
ся всі повиходили і дехто 
дряпасться на ті вози, але 
вилізло там ледве кількох, 
бо нема драбини. 

Всі трясуться зо зимна, у 
деяких ноги опухлі і дер-
жаться за шию інших! у дру-
гих — це тільки тонесенькі 
кістки-тріски. Всі вони, це 
тільки кістки; людські тіні; 
видима жива смерть!.. 

Та сильніші почали у кіль-
кох підсаджувати слабших. 
Дехто підносився у возі і 
бралися "за шию, щоб легше 
було встояти, а тих опухлих 
підносили і кидали до воза 
мов поліна і вони вже не під-
носилися; тож на них на-
кндалн інших. Коли вже той 

транспорт живих трупів був 
готовий, тоді авта рушили 
прудко з місця і тії нещасні, 
Що держалися взаємно, стоя-
чв, теж попадали на других 
і вже мало хто підносився. 
Вже з віддалі було видно ду-
же мало стоячих; майже всі 
ті нещасні і в нічому непо-
вннні люди лежали в одній 
масі, одні на одних. 

Це страшне видовище нас 
дуже пригнобило і ̀ ніхто не 
розумів, що це діється, куди 
повезли тих голих серед'зими 
калік і сухітників? Аж на 
наші настирливі запити, наш 
наглядач пояснив нам, що 
„це с малий шѓпѓѓалиќ, там 
збирають хворих і як вже їх 
досить, то вивозять до поб-
лизькоі крематорії, де їх га-
зують, палять або передають 
до фабрик на мило! . . Кре-
маторія в самому таборі що-
йно будусться". 

Деякі в'язні перебували в 
таборі і по.кілька років, але 
тих траиспортів і на очі не 
бачили, бо відбувалися вони 
в часі праці, коли нікого в 
бараках не було. Наш при-
хід був якраз в часі того 
страшного видовища. 

(Закінчення буде) 

ЧИТАЙТЕ „ С В О Ю Д У 

(3) ‚.; :` 
НЯМ „ПОВНОЇ". ^ХОЛОДНОЇ ВІЙ-
нн" буде гіІЇїѓрнмувати орга-
нізованнй резнстанс у краі-
нах поза „залізною завісою", 
а навіть коор'динувати дії ок-
ремих груп, національних ре-
знстансів, яйі про себе вза-
смно нічого^ nk знають. Рези-
стансн такії' На думку гем. 
Сарноффа, Існують в Польщі, 
Мадярщині, балтійських кра-
Івах, Китаю, Альбанії й ін-
шнх об тир'ах. Про українсь-
кий організований резнстанс 
ген. Сарноф'ф'не згадує, дар-
мащо його'дії викликали бу-
лн широке' заінтересуванн'я в 
світі. Звичайно, недоцінюван-
ня ген. Сарноффом украінсь-
кого резнстансу не покрива-
сться з поглядами інших аме-
риканців, я̀ й, напр., проф. 
Джеймс БіфнГсм, що написав 
дві книжки про речі, які те-
пер обговор`ю'ються В ПЛЯНІ 
ген. Сарноффа, а також дс-
якнх поінформованих амери-
каиськнх журналістів, як ва-
прнклад, Ансельм Тальберт, 
що иещодаян'о в двох стат-
тях, поміщених в „Ню Иорк 
Гералд Трібіон", на вашу 
думку, вірно схопив значев-
вя українського резнстансу й 
підкреслив, '" що совстські 
труднощі ц Україні В знач-
ній мірі мо)кяВ приписати її 
тихій, але 'џ завзятії боротьбі. 
Подібні Погляди, на сторін-
ках „Ню Иорк Ворлд Теле-
грам енд СЯи', висловив де-
що давніше'Джін Фішер. Що-
більше, навіть' земляк ген. 
Сарноффа' —t п. Юджин Ла-
йонс (обнДва' вони походять 
з Узлян, Воїнської губернії 'і 
мабуть, родичі, бо матері ген. 
Сарноффа ('п'. Лайонса були 
з дому ПрЊій), якого ніяк не 
можна підозрівати в, украіно-
фільськнх '`симпатіях, засвід-
чнв у своїй 'книзі: „Наші та-
смні союзниќй`' (ст. 232), що 
цей резнстанс існує, „хоча 
може не втих розмірах, про 
які кажуть й'ого предстаяяя-
ки за кордоном". До п. Ла-
йонса — першого ГОЛОВИ 
СОНР'у —'.'н`е маємо санти-
менту, не за"'те. що` він ува-
жас, що зідЛнння України уќ. 
раінцям бўлб б рівнозначне 
з відданням Америки Індія-
нам (ст. 317), але за те, що 
вій, перебуваючи в роки го-
лоду 1932-33 в Ук^аіні, яа^ 
певно бачніѓ як ^Лќп)№`ііШ 
українські `трупи й не подай 
навіть наііменшу вістку світо-
ві про цю т'рагедію україясь-
кого народу. Щобільше, ВІЙ 
пише, що в'тому часі вѓи був 
у Ќнепі, Хйріпові, Одесі і т. Џ. 
і вільно говорив з багатьома 
украшцямй;'лале ніхто йому 
не казав, що хоче самостійної 
України (dr. 322-23). Це вже 
вважаємо "таки за цинізм. 
Звичайно, Тої самої мірки не 
можна стосувати до ген. Сар-
ноффа за `те тільки, що він 
промовчує " українську проб-
лему в свосму пляні. ' 

Проте, промовчання укра-
їнської проблеми, промовчав-
ня української національно-
визвольноЃ боротьби вважас-
мо великою недостачею 
пляну ген.'Сарноффа. Ніякий 
американський плановик по-
снленої хблодн'ої війни не мо-
же не врах'овувати цісї бо-
ротьби 45-мільйонового наро-
ду. яка вед^еться проти спіль-
ного ворога н'а територіях, що 
мають особливе стратегічне й 
економічне" "Значення. Нсвра-
ховування боротьби багато, 
мільйонового народу, що ве-
деться. мабуть, на найбільш 
невральгічному-місці багато-
міл ьионової `. імперії, мусить 
призвести ^о значного помен-
шення шанс` осягнення „то-
тальноі" перемоги, про яку 
думає автор. 

Твердити,, що Україна це 
частина РосіТ, що українсь-
кий нарід — це один з „ро-
сійських нарядів" (про Ук-
раїну в плині немає ні сло-
ва, але с 'про Росію й про 
„російські .НАРОДИ"), це вже 
більше навіть як иеперсдрі-
шенська політика АКВБ. Це 
власне „передрішенська" по-
літнка, що Україна має вхо-
днти в склад „вільної" Ро-
сІІ.. Такої „визвольної політн-
ки" українавйий народ не 
прийме і паптнером у поснле-
иій холодній війні не буде. 
Доці нюючн, стратегічне, полі-
тичне й економічне значений 
України, знаючи самостій-
ннцькі прагнвяня українсько-
го народу, Кремль постійно 
йде на уступќи українському 
народові. „Передрішенська" 
політика плямў ген. Сйрноф-
фа кндас .̂ ‡-АЙльйоновнй ук-
раінськяй народ в обійми 
Кремлю. Які ж це перслек-
тнви? 

Перш за, j ^ e s це перепеќлѓ-
ви дальшого поневолення ро-
сійськнм колрніялізмом. Коли 
пляновнкя 'посиленої холо,^ 

(вакіетеіа^ткі Ше?іЩ ^ 



Сот: Oreau Мацькемч, б. командаат 
2-го гари^вблху УГАі 

В Зв-ту РІЧНИЦЮ ПЕРЕМОГИ ПІД СТАРИ 
МИ СКОМОРОХАМИ І БУРШТИНОМ 

Џід час ‚ .ЧортиівськоІ 
о ф є к з и в н" А дні 15-го 
червня 1919 p.. 2-ра. бригаді 

‚зайняла була позиції на СХІД 
в̂ід річки Нараівка. Наша бот 
$ова лівія проходила узгір'я 
на схід від річки Нараівка 
між селами Старі.Скомороха 
і Свнстільннкн. Перед Старий 
ми Скоморохами стояв у бо-
йовій лівії колрмдійський ќу-
рінь піхотн під командою cor. п 
Ревюка в одна, ротвя УСС ̂ f^ p w ^^, K O , a T b - Го? 
Перед Свнстільннкамн був" 
розташований с т а нн славі в̀-
ськин курінь піхогк під ко-
мандою сот. Будзановського. 
Із мого 2-го гарматнього пол-
ку три батерії зайняли були 
позиції напроти С†арнх Ско-
морох і четверта батерія так 
звава „козятннська" стояла 
напроти Свнстідьщік. 
. Дня 15 червня. 1919 р. На 
чальна Команда $ТА дала 
була наказ нашій 2-гін брн-
гаді розпочати фаступ на во-
рога дня 16 червня 1919 р. о 
годині першій вноді з метою 
зайняти містечко Бурштин. 
Команда нашої бригади дору-
чвла нам бойові диспозиції 
до наступу коло Jfrro години 
ўвечорі. Коло ІО̂ -тої години 
вечора командонт нашої брн-
ґадн наказав мені телефонія-
но перебрати команду над за-
планованим наступом на Ста-
рі Скоморохи, Свасгільннкн і 
Бурштнн, бо вів'почував себе 
недобре. Я, дісвавшн такий 
наказ, негайно хрццивсл за-
стосу вати у цім (Цю добре ви-
пробовану тактику „наступа-
тн фронтально, а в дійсності 
розбивати ворога, із флянкя". 
Зогляду на те, я .ђвдав додат-
кові диспозиції для піхоти, 
між іншим наказав сот. Бу-
дзиновському наступати що` 
йно тоді, як він ̀ , дістане від 
мене спеціальний наказ до 
наступу. Сот. Будзлиовськин 
стояв зі своїм куренем на 
правим крилі вашої бригади, і 
я мав у плані, що вів саме в 
рішальнім моменті мас завда-
тн ворогові вирішного удару 
з'" боку. 
' Точно у годині першій в но-
чі дня 16 червня 1919 р. мої 

Йн батерії почали' барабан-
н вогонь на ворожі позиції 

бід Старими Скоморохами і 
ђот. Ревюќ зі сварю ліхотою 
рушив був у нас̀ туп на Старі 
Скомороха, де знаходилася 
передові ворожі., пози ції. По 
короткім бою сот!,(гевюк зай-
няв Скоморохи І тут перей-
шов річку Нараівку. — Ніч 
була темна, тиха Ѓтепла. — 
Головні -ворожі лінії проходя-
лв на. захід від річки Нара-
їв на узгір'ями у колишніх бе-
тонованнх окопах, австрійсь-
кої армії з пер'шої світової 
війни. Ворожі позиції були 
дуже добре розміщені і силь-
ні. Командант ворожих снл 
ген. Залоскі був ‚напевно пев-
аай, що ми його бетонових о-
копів не будемо могли зайня-
тн і, що мн на цих окопах 
Поломимо собі зуби. Може 
його мрії були б і сповнились, 
якби мн добре нѐ , підготови-
лись. Ми йшли у б(й за нашу 
слушну справу, за рідну зем-
лю і тому для ндщої піхоти 
не були страшні бетонові око-

пн. Ми Йшли з вірою в перс-
могу. 

Курінь сот. Ревюка по пе-
реході через Нараївку пома-
лу крок за кроком посувасть-
ся у гору на бетонові окопи. 
Наша артилерія безперервно 
держить ворога під вогнем. 
Наші піхотинці палать за со-
бою скрутлі соломи і марку-
ють, 'де вовн знаходяться. 

ва 2.30 — бачу, що скрутлі 
солома вже горять у ворожих 
бетонових окопах, значить, 
ворог вибитий із його бетоно-
вих окопів. Бій утихає 

Побачивши таку ситуацію, 
я дав негайно наказ сот. Бў 
дзнновському взяти штурмом 
Свнстільннкн, перейти На-
раївку, вийти на узгір'я і ма-
шерувати розстрільною в то-
му напрямі, де іде бій. Сот. 
Будзнновський точно внко-
нав наказ. По ќоросѓќім бою 
Свнстільннкн були взяті, 
курінь сот. Будзнновського 
вже був на узгір'ях, а ворожі 
частини із Свистільннк тіка-
лн до Бурштина. 

В між часі, ген. Залсскі 
мерщій етягяув свої резерви 
і перейшов до протинаступу з 
наміром відібрати бетонові о-
копи. Сот. Ревюќ опинився 
знов у тяжкому бою. Мої ба-
теріі знову відкрили барабан-
ний вогонь на ворога. — По-
чало свнтатн. Я вже бачив 
наглядно цілу ситуацію. Се-
ред того тяжкого бойового 
положення сот. Будзнновсь-
кнй саме в пору ударяв на 
ворога із флянку і зі заду та 
завдав ворогові останнього у-
дару. Ворог був остаточно 
розбитий під Старими Скомо-
рохамн і в паніці тікав в сто-
рону залізничого шляху Ста-
ииславів — Львів. Для нашої 
бригади вже був підќрита.! 
шлях на Бурштнн. О годині 
5-тін рано наша піхота була 
перегрупована до походу на 
це місто. У бою під Старими 
Скоморохами згинув від куль 
ворожого скорострілу nop. Я-
ремчук і Його. 16 стрільців. 
Вони були заохочені ворогом 
ў'Ярі при дорозі,, що веде зі 
Старих Скоморох до Бурштн-
ва. 

Около 5.30 рано Ціла наша 
бригада була у бойовому мар-
ші на Бурштнн. Наші частв-
нн просувались повільно й о-
бережно, щоб не зазнати не-
сподіваного нападу, а подру-
ге, щоб не робити великої 
шкоди на полях. Коло полуд-
вя ми добилися лінії, відда-
леної коло 3 кілометри від 
Бурштина. Бурштин був об-
саджений ворогом. Ворожі 
лінії проходили вздовж ріки 
Гнилої Липи її правим бере-
гом. Між нами і Гнилою Ли-
пою простягались великі баг-
на і тому я рішився був не 
наступати на місто 16 червня, 
але підождати і розпочати 
наступ вночі дня 17 червня 
1919. Наша піхота займала 
вихідні позиції вздовж гор-
біа по східній стороні від рі-
ќв Гнила Липа між Буршти-
ном і селом Конюшки. 

З НАУКОВИХ КОНФЕРЕНЦІЙ У ВАН У ЗДА 
Урочиста иомфврипОи. врясм† 

м ІоО-лггтто Харківського, аявськнй, Плевакд. Почались 
У я Ь м м м м і 11 перші виклали ЎЌМІЌСЬКОЮ мо-

ВОЌ). "^ 
О дќим а перших заходів боль-

Університету 
20 травня в Ню Иорку відбу-

лася врочиста конференція Уќ† 
раінськоі Вільної Академії На† шевицької влади було: реорга-
ук у ЗДА, присвячена 15044 И ^ ? ^ . ? ^ Р ? " ^ " , ^ . . ? ! ! ? ^ 

(Закінчення буде). 

Огаваате г м ш и п Українського Народного Союзу, 
т я ш самим Г'виІЯШяиЯВааИі 17-ти мільйонового 

організації! 

ПОВІДОМЛЕННЯ 
В НЕДІЛКК, ДНЯ 2в-го ЧЕРВНЯ 1955 P., 

. о ѓод. 1-ій вполудне 
і відбудуться 

в домі „СУМА" — Північ яри 2147 Вест Шнкаґо 
Евєню в Шнкаґо, 

ОСНОВУЮЧІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
нового Відділу Українського Народного Союзу. 

Проситься всія, що ве с ще членами УНСоюзу, 
прибути на пі Збори. 

Тарас Шдіктда, ар. M B — а Сеичишак, вр. 
Ѓпитання Радяяв Організ. Рефереит 

УКРАЇНСЬКИЙ ИУЗИЧНИЙ ІНСТИТУТ 
ЩДДІЛ В ПАСЯЕИКУ 

прн співучасти відділів Джерзі Ситі, Еляаабет 
І Нюарку 

неділя, 26-го червня 1956 р. 
о год. 4-ій попол., 

зали Y.W.CAv ЇМ Prospect St., Paeaaic, N. J. 

РІЧНИЙ попис УЧНВ 
Вясгутіадрть учні кляс: 

Т. ВогдвлемаЯІ Z Зйяць, Д. Караяовнч, Г. Клим, 
Р. ТРМННЦЬКОЇГ М. доменна, О. Чнпак. 

Вступ за програмќою. 
а Для учнів вступ вільний " 

річниці заснування Харківсм 
кого Університету. На конфе^ 
рсиції були прмсутні численні 
гості: Президент Української 
Народної Республіки, д-р С 
Внтвнцькнй. діючий Голова 
УККА, Д. Галнчнн. грузинські; 
білоруські та російські вчеві, 
гості з Колумбійського Універ 
ситету, з Лмераканського Ко 
мітету для визволення ВІД' 
большевизму, а також багато 
колишніх студентів Харківсько 
го Університету, серед яких бў 
ло чимало таких, ідо приїхала 
3 інших міст. ' 

Головував на конференції 
наАстарший з присутніх — ви-
пускннк Харківського Уиіверсн 
тету — юрист Петро Яковле 
вич Станіславський, що закін 
чив цей університет у 1902 році. 

Доповідь голови -УВАН у ЗДА 
проф. М. Ветухова: „Історій 

Харківського Університету" 

Професор Ветухів сказав, що 
Харківський Університет був 
заснований 1805 року з ініці.ч-
тнвн укряїнськнх культурних 
діячів. Великий вплив на його 
заснування мав Григорій Са-
внч Сковорода, а найбільше ак-
тнвиости виявив Василь Наза-
ровнч Каразін, який4 з приводу 
відкриття Університету писав: 
„Не для чего описьівать пользу 
сего учрсжденія и славу кото-
рая от сего для нашей отчизиьі 
Украииьі пронстсктн нмеет". 
Кошти на університет дало ук-
раінське слобідське дворянства 
та купецтво. Серед жертводав-
ців були й такі, що давали по 
100-200 тисяч рублів. Перші ро-
ки життя університету були ро-
ками досить вільними: в уні-
верснтеті була самоуправа. На 
чолі університету стояла рада 
професорів. В університеті було 
4 факультети 1 28 катедр. Хар-
ківські учені мали тісні зв'яз-
кн з закордоном, перебуваючи 
у наукових відрядженнях по 
кілька років. В Харківському 
Університеті викладали найвя-
датніші професори з-закордону: 
французи. німці та інші. 

Становище змінилось під час 
панування Миколи І, який ска-
сував старий статут і залрова-
див 1835 року новий, що забрав 
адміністрацію з рук професо-
рів. Вулр заборонено поїздки 
харківських професорів закор-
дон, видано наказ про так зва-
не „очищення"7 університету І 
звільнено багатьох чужоземних 
професорів. Всередині унівсрсн-
тету почався утиск вільної дум-
ки. Наприклад, дисертації Мн-
коли Костомарова не допущено, 
як шкідливої, І спалено її. В 
1648 році проголошено,: „Упі 
верситет -необходямо оградити 
от бурь, %олнующах соседньіе 
государства" і припинено всі 
зв'язки його з закордоном. Нар 
Микола І заявив між Іншим та-
ке: .‚Довольно стьідио Харь-
ковскому Универснтету, что нн 
одного не нашлось кандидата на 
полезную службу". 

Були утиски й за царя Олек-
сандра `НІ. В „Донесений" ВІД 
16 лютого 1886 року попечитель 
округи писав, що в Харківсько-
му Університеті причиною дс-
монстрацій. „дерзких наруше-
ннй прнличий и порядка" с —. 
„влиянне вредоносньіх истори-
ческнх теорий. сложнвшнхся в 
головах наших украннофнлов". 

За царського режиму Харків-
ський Уиіверситет, хоч багато 
разів пеѓреживав хвилі утисків 
і полегшень, та завжвдн розви-
вався, як видатна наукова і 
культурна інституція і дав сві-
тові таких видатних учених, як 
Метлннський, С р є з невський,; 
Чернясв. Костомарів, Потебня, 
Мечиіков, Репрьов, Гіршмая. 
Вагалій та багато інших. Уні-
верснтет відіграв величезну ро-
лю в культурному житті Хар-
кова та всісі Лівобережної Ук-
раінн. Перші періодичні жур-
нали в Харкові, як ‚‚Украин-
скнй Весниќ". „Украинскнй До-
мовод", „Украинскнй Журнал", 
„Украинскнй Альманах" та ін-
ші, почали виходити з ініціятй-
ви харківської професури. У 
Харкові засновано було Публіч-
иу Бібліотеку та Музей теж під 
впливом університету. 

Після Революції 1917 року, за 
часів українсько! державносте, 
в Харківському Університеті ак-
тивізувалось робота` учених, що 
працювали в галузі укряіно-
знавчих наук, як от Вагалій, 

Сумцов, а з молодших — Си-

Диі, серед'ні{х 1 Харківського. З 
університету виділено медичний 
та юридичний факультети 1 : 
них зроблено самостійні іистн 
туги. Решту факультетів пере-
роблено на Інститут Народної 
Освіти, що JkaB .готувати вчи-
телів. Цей інститут зміняв кіль-
ка назв І в 1933 році знову був 
названий університетом. За 
большевнцького пануаання.Хар-
ківсьхий Універснтет . 'зазнав 
утисків, незрівняно тяжчих, 
am ж то були утиски часів Ми-
колн І. Багато професорів звіль-
иеко, заарештовано і загинуло 
Н тюрмах. Серед студентів від-
бувались численні частки, акаг 
демічну свободу потоптано. 
Проф. Ветухів плгадшп що І 
його звільнили налочатку 30-х 
років з Харківського Уаіверси-
тету. де вів чнтав курс генетв-
ки за те, що він нечебто в сво-
Іх лекціях виступав як пред-
ставнак еклектики в науці — 
зміщував механіцизм та Ідеа-
лізм. 

Свою доповідь проф. Ветухів 
закінчив словами надії на те, 
що українські вчені, які тепер 
працюють у Харківському Уні-
верситеті. ще діждуться свобо-
ди. Дух прагненпл до волі се-
рсд українського народу і його 
інтелігенції ие був зламаний ні 
утисками царя Миколи І, і не о 
зламаний жахливим совстськнм 
режимом. 

Доповідх проф. Д. Чижевсько-
го: ‚‚Значення Харківського У-

ніаерсите'.-у в украіяському 
житѓі' 

Доповідач підкреслив зка-
чення вищої школи в житті на-
роду, як інституції, що мас три-
мати наукові традиції, створю-
вати наукові школи. Далі проф, 
Чижевськяй коротко висвітлив 
значення заснування Харківсь-
кого Універснтетў і подав фак-
та про вплив цього уиіверсите-
TV на розвиток духового життя 
України. 

Харківський Університет в 
перші роки свого існування був 
центром духового життя Укра-
їнн. Професори — чужоземці, а 
зокрема відомий філософ Шал, 
послідовник Шеллінґа, прннес-
лн иа Україну нові західньо-еп-
ропейські іде! і мали великий 
вплив на розвиток філософії ие 
тільки на Україні, а й у всій то-
дішній Расійській Імперії. Пер-
ші иа Україні часописи й жур-
нали почали виходити під пплн-
вом культурних снл. зосередже-
них у Харківському Універси-
теггі. Деякий час Харків був лі-
тературним цептром України: 
там діяли: Г. Квітка - Оснор'.я 
ненко. П. Гуляк" -" Артем'овсь-
кий, Л. ВоровнковськнЙ, І. Сре-
зиевський, А. Метлннський. М. 
Костомарів та інші. Так звана 
„Харківська Школа" відкрила 
шлях новій українській літера-
турі. 

Зовсім інший характер мав 
влллв Харківського Уяіверсяте-
ту у 80-их роках і до революції 
1917 року: це були впливи уче-
них О. Потебні І його учнів, се-
ред яких був і професор О. В. 
Ветухів. батько теперішнього 
голови УВАН у ЗДА. Великий 
вплив мали також Д. Вагалій 
та М. Сумцов. які виховали ба-
і`атьох учнів і спричинилися до 
зацікавлення українознавством 
у широких колах інтелігенції. 

З революцією 1917 року до 
Харківського Ў В 1 я є р с нтету 
прийшло багато професорів-ук-
раінців. але комуністична вла-
да, придушивша академічну 
свободу і фізично знищивши ба-
гатьох учених, затамувала 
культурний розвиток універси-
тету. ч 

Доповідь А. Філіпова, колиш-
иього професора Харківського 
Уиівереігтету: „Харківський У-
ніверсіггет з а царизму ' боль-

шевизму". 
На початку доповіді профе-

сор Філіпов схврактеризував 
значения Харківського Універ-
ситету до революції 1917 p.. як 
поважного наукового центру, 
що дав. ряд видатних учених. 
Доповідач нагадав низку епізо-
дів, що характеризували втру-
чанил царського режиму в ака-
демічие ж и т т я . Наприклад, 
вкінці царювання Олександра 
І була активна боротьба з так 
званою антн-релігівністю в иа-
уці, якої шукали у викладачів 
природознавчих наук. Пізніше. 

за доносом був висланий відс-
мий німецький філософ І Над, 
що викладав у Харківському 
Університеті. Це був скандал 
наѓ всю Европу. 

Після революції 1848 року 
запроваджено в Університеті 
багато обмежень. Наприклад, 
професори повинні були давати 
иа перегляд конспекти своїх 
лекцій. Проте, розвиток Універ-
ситету йшов безупинно. Профе-
сор Філіпов ваажас, що перед 
революцією 1917 року в Хар-
ківському Університеті була 
академічна свобода. Наприк-
лад^ на лекціях політичної еко-
номіі викладали теорію цінно-
стн Маркса. 

За большевизму Харківський 
Університет зазнав тиску, яе-
чуваного за царату. Зразу ж 
почалась руйнація, до старих 
учених було виявлено недові-
р'я. Університет був негайно 
реорганізований спершу в „А-
кадемію Теоретичних Знань", 
а через рік, в Інститут Народ-
ноі Освіти". Доповідач зазна-
чнв, що подібна реорганізація 
відбулась в усіх уиіверситетах 
України, в той же час система 
університетів у РСФСР не була 
ліквідована. 

Було багато різних реформ. 
Наприклад, в перші роки совст-
ськоі влади були скасовані 1с-
пити для студентів, а запрова-
джево лише так званий „поточ-
анй облік праці". До іспитів 
вернулися пізніше, побачивши, 
що рівень освіти студентів ду-
же знизився. Певний час до у-
ніверситету приймали студен-
тів без жадних вимог поперед-
ньоі освіти. Пізніше знову було 
встановлено вимоги до вступ-
ник їв. 

Большевнкн зразу ж почали 
насаджувати марксизм, нака-
завши професорам усіх дясци-
пліи читати на засадах марк-
сизму. З )тііверситету в пер-
ші ж роки большевицькоі вла-
ди звільнено багатьох викла-
дачів гу'манітарних наук і кіль-
ка видатних учених не мали 
праці та жили в злиднях. Піз-
ніше серед професорів Харків-
ського Університету неоднора-
зово відбувалися арешти і чн-
мало учених загинуло, як на-1 
приклад, проф.Мірза-Авак'янц. 
професор Німчинів та інші. 

Тепер професори Харківсько-
го Університету змушені вико-
нувати всі чергові накази пар-
тійиих володарів. Наприклад. Д е с я т к и п с я ч мешнаяція 
зараз, в зв язќу з кампанією ;?_ . , ^ L 
вихваляння пріоритету росій- `^^Л тратять річно життя вна 
сько! иаукн^і харківські профе-
сори виступають з відповідни-
ми заявами. Професор Філіпов 
для прикладу процитував урн-
вок з статті ректора Харківсь-
кдго Університету, Вуланкіна, 
повну славословій російській 
науці. Цю кампанію славосло-
ВІЙ' „пріорнтегу російської на-
уки" доповідач схарактеризу-
вав як прояв дикого російсько-
го імперіалізму. 

Тепер Харківські учені зму-
пвзні цитувати у своїх 
тцк званих клясиків марксиз 

ше Бсрію, Малснкова. а тепер 
почали цитувати Х р у щ о в а . 
Свою доповідь професор Філі-
пов закінчив словами про те, 
що наукова і учбова робота в 
Харківському Університеті три-
вас і тепер. Учені роблять, що 
можуть, але їх можливості ду-
же обмежені за умов жорсто-
кої диктатури. 

Спогади про Харківський 
Університет. 

Після конференції відбулась 
товариська зустріч бувших сту-
центів і професорів Харківсько-
го Університету й гостей. Пер-
шим попрохав слова Василь 
Барка, який закликав усіх прн-
сутніх згадати Грогорія Сховс-
роду, що його І'чні зібрали 
кілька тисяч золотом, щоб від-
крнти Харківський Увіверси-
тет. 

Далі виступав Д. Галнчнн, 
який нагадав про грошову до-
помогу з боку американських 
українців харківським оргаиі-
заціям в 1905 році. Професор 
М. Чубатий привітав від Львів-
сьќого Університету. Гість з 
Канади, представник Комітету 
Українців Канади, інж. Косар, 
сказав, що він щасливий, що 
бере участь у святі Хлрків-
щннн. 

ІО. Днвиич. який закінчив 
Харківський Університет, нага-
дав про українських учених, 
що викладали там у 20-х рс-
ках: Н. Мірза - Авакянц, К. 
Німчинів, О. Синявський, О. 
Шамрай.-

Д-р С. Демндчук сказав про 
значення українських універси-
тетів і нагадав про боротьбу за 
український у н і в е р с и т е т у 
Львові. Професор О. Оглоблин 
розповів про Інститут Украін-
ської Культури, що діяв при 
Харківському Університеті під 
керівництвом. академіка Д. 
Багалія і що свій доробок від-
дав світовій культурі. Коса-
ренко - Косаревнч підкреслив 
всеукраїнське значення Хар-
ківського .Університету. Колиш-
ні с`туденти й викладачі поді-
лнлися своїми спогадами з різ-
них етапів життя університету. 
Виступали: П. Голубснко, Л. 
Дражевська, В. Карпова. О. 
Корнилів, Г. Ќостюк, О. Клс-
вацька. 

Л. Д. 

Степам Вусатий 

ЯК ДІЙТИ ДО ПОРОЗУМІННЯ 
З ПОЛЯКАМИ? 

слідок нещасних випадків. То-
му забезпечення жиѓти тут 
так потрібне. Вн можете за-
безпечнтя себе та Ваших рід-
них в Украіяському Народно-
му Союз) за дуже низькі 
вкладки на одну із 11 родів 
поліс на суми до 5,000 доля` 
рів, а тільки за декілька до-
даткових центів місячно по-
двоїти суму Вашого забеапе-

_jSJSS5 ч е н л я "^ випадок омерти від 
м .̂ Цитували й`Стадіяа, пізні- нещасвого випадку! 

Слідкую увесь час за диску-
сісю про нормалізацію сусідсь-
кнх взасмии з поляками і, прн-
знаюся, жаль стає мені наших 
хлопців - політиків. Мучаться 
вони сердеги, пріють, дискуту-
ють, довжелезні статті випису-
ють, псують папір — а корнети 
ніякої 

Вперлися бо польські моцар-
ствові фантасти в роґатнфках. 
і до занудн одне й те саме те-
ревенять: 

— Львуф ваш — Креси ка-
ше... Львуф наш — Креси на-
ше... Львуф наш — Креси на-
ше... 

Наші днскутанти тільки ру-
камн розводять: 

— Не можна з ними догово-
ритнсь... 

— Це закукурічеиі Заґлоби... 
— І досі історія їх нічого не 

навчила... 
— Вони глупі навіть по шко-

Ді... 
Все це так. все це правда, 

все це рація, але я все таки 
тверджу, що з поляками мс-жна 
таки дійти до порозуміння. 

Як? 
З допомогою спорту. 
В який спосіб? 
А ось послухайте: 
Був я нещодавно на футболь-

них змаганнях УСК України з 
ПСК Поль0нісю. Погода арізо-
нівська була, тому й публіки зі-
бралося — тьма. І нашої і 
польської Наші поставали при 
польських воротях, а поляки 
при наших. Одні й другі хотіли 
бачити, як їхні команди голі 
стріляють. 

Настрій на грищі такий був, 
достеменісінько, як у ПОЛЬСЬКо-
украінських політичних взає-
мииах: там І мн хочемо нашого 
Львова — 1 поляки хочуть на-
шого Львова: тут І наші хочуть 
виграти — ` поляки хочуть ви-
грати... 

Почався матч. 
Забігали грачі, покотився 

м'яч, а за ним потяглися шиї 
глядачів. 

Наші заохочують своїх гра-
чів: 

—- Покажіть, хлопці, ляшкам, 
як футбола грати!... 

Поляки своїх навчають: 
— Дайцсш гайдамаком з дав-

сснць банякуф'.... 
Десь коло десятої хвилини 

наші хлопці перехопили м'яча, 
копнув один, копнув другий, 
цей подав третьому а той бах 
— і м'яч у польських воротях. 
Наші кричать: 

— Є!!! 
Поляки кричать: 
— Фуй!... — Не дами Льво-

ва'.... — Не дали Кресуф!... -
Преч гайдамакуф!... 

...Знов забігали грачі, поко-
тився м'яч, а за ним потяглися 

— Hex жне Польска ягельльон-
ска!... 

...У другій половині, фут-
больие щастя відвернулося хво-
стом до нашої команди. Наші 
бігають, копають, подають, комь` 
бінують — а з боку прорвався 
грач Польонії. бах — і Цьолхе 
на землі, а м'яч у наших во-
ротах... 

Наші опустили носи на ѓвійт 
нижче, а поляки кричать: 

— Є!!! 
А між собою стали тихо гово-

рнтн: 
— О, всш Актеќ, украінци ие 

такі зли наруд... 
— Я ці мувіл Мацек, же то 

Почціви людеќ... 
- І з німі можна жнць в зґо-

дзс... 
— Власне паньство теж їм 

сен иалсжн... 
...Гра йде далі... 
Один з наших грачів, чи ие 

Гараснм, копнув польського 
оборонця. Суддя диктує карно-
го до наших. 

Бах — і Цьолко иа землі, а 
м'яч у наших воротах. 

Наші опустили носи на два 
Ѓвійти нижче, а поляки кри-
чать: 

— Є!!! Є!!! 
А між собою стали вже голо-

сно говорити: 
— Войтек! 
— А цо? 
— Бендзе Україна!... 
— Певне же бендзе!... 
— Слушне ім сси наложи... 
— Але тнлько за Днспрем... 
...Під кінець змагань поляки 

стрілили ще одного ґоля. Зре-
місувалн. Тоді вже цілком 
знормал ізў валися. 

— Hex жнйон українця!... 
— Hex жнйон насі сонссдзі!.. 
— Hex жне!... 
— Але тильно за Збручем!... 
Якби поляки були стріляли 

ще одні ворота — може були б 
українцям і Львів віддали. Та 
на лнхо, засюрчав свисток 1 
змагання закінчилися. 

З цього о" я к а наука: 
Хочете договоритись з поля-

камн — влаштуйте польсько-
українські футбольні змагання 
і на них поклнчтве польських 
політиків. Дискусійний стіл 
поставте на площі. Найкраще 
прн наших воротах, щоб вони 
бачили, як до них польські Голі 
сипляться. При тому найваж-
ніше: добре дбайте, щоб поль-
ська команда виграла! 

А тоді починайте переговори. 
Ручаюсь моїми вусами, буде 

так: при перших воротах — 
польські ЗаГлобн погодяться иа 
вільну Україну за Дніпром; 
при других — признають віль-
ну Україну І за Збручем: при 
третіх — відступлять нам 
Львів 1 цілу Галинчвиу аж по 
Сян; при четвертих — відда-

Лідготовчяй Комітет до З'їзду вовків УТІА 
в Ню Норку 

повідомляє всіх бувших вояків ЎПА 1 все Українське 
Громадянство, що 

в днях 2-8 липня 1955 p., 
відбудеться З'ЇЗД ВОЯКІВ ЎПА з теренў СІНА. 

Місце З'їзду Ню Иорк, в Українськім Народнім Домі 
при 142, 2-а Бве. 

Відкриття З'їзду в суботу, 2-го лиш ні о год. 1. попол. 
Підготовчий Комітет: 

І. Хома, голова; М. Галько, секретар 

і глядачів. У котрійсь там ДУТЬ навіть Лемкияаану. Холи-
хвяляяі. наші стрілили другого f пінну й Підляшшя. 

А коли наша команда буде 
собі 
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УВАГА! ПАСЕЙК І ОКОЛИЦЯ! 
ВІДДІЛ УКРАЇНСЬКОГО КОНГРЕСОВОГО к о м і т е т у 

в Паеейку повідомляє ПТ Громадянство, що 

В СУБОТУ, 25. ЧЕРВНЯ 1955, О ГОД. 7:30-ВЕЧ. 
В ЗАЛІ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 

: відбудуться : 

ШИРШІ СХОДИНИ ГРОМАДЯНСТВА 
В ПРОГРАМІ: 1. Звіт делегата Відд. УККА, и. О. Ничкя 

з VI Конгресу УККА. 2. Актуальні проблема. 
До масово{ участи просимо все Українське Громадянство. 

Бкзекутнва Відділу. 

ПОТРІБНО ОРГАНІЗАТОРІВ 
УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ СОЮЗ 

ношу кує 
ОРГАШЗАТОРШ 

до ПРИЄДНУВАННЯ НОВИХ ЧЛЕНІВ. 
Винагорода згідно а умовою' Добрі умови пра-
ці. Зголошуватися до головного урядника в да-
ній місцевості, або до головної канцелярії: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION 
P. О. Box 76, Jersey City 3, N. J. 

До Українців стеятів Ню Иорк, Ню Джерзі 
І Пенсилвенія! 

УКРАЇНСЬКА ПРАВОСЛАВНА ЦЕРКВА СВ. ВОЛОДН-
МНРА (14 вул., Схід.іНю Пори) 

в і д з н а ч а є 

9 РІЧНИЦЮ ІСНУВАННЯ 
„УКРАЇНСЬКОГО СЕЛА" 

в неділю, 3-го липня 1955 р. 
на власній фармі „УКРАЇНСЬКЕ СЕЛО" 

між Бавнд Брук і Ню Бронсвік, Ню Джерзі. 
Свято почнеться Польовою Службою Божою, яку відпра-
вить Вепр. о. Мітрат Л. Весоловський при співучастя хо-
ру церкви сп. Володимира під диригентурою проф. В. За-

вітневмча-Катраяа. 
ПОЧАТОК О 10:45 ГОД. РАНКУ. 

По ВІДПРАВІ — ТОВАРИСЬКА ЗАБАВА — до пізнього 
вечори. 

Гратиме Першорядна Оркестре І. СЕМЧИШИНОГО. 
Квитки можна набути в Канцелярії церкви св. Воло-

димяра (334 Схід Ню Йорќ) - - Подорож на Свято з пгжо-
ротом Із вступом $2.50. —4 Боси відходитимуть від Церкви 
св. Володимира о 9 ѓод. ранку. - До численної і ласкавої 
%'часті в цьому СВЯТІ щиро запрошус 

і Церковний Комѓѓет 

УВАГА! Д І Т Р О Й Т І О Н О Л И Ц Я ! 
Українська Щоденна Радіогодина 

Днр. М. ШУСТАКЕВИЧА 
— відкривав — 

НОВУ УКРАЇНСЬКУ 
РАДЮГ0ДИНУ 

В УКРАЇНСЬКІЙ МОВІ 

знов 

ґоля. 
Українці кричать: 
— Є!!! Є.'!! 
Поляки горланять: 

— - Не бендлс України!.. 
З б р у ч м о л о й ц у ф!.. . 
Днспр чубарикуф!... 

..Знов забігали грачі, 
покотився м'яч, знов за ким по-
тяглнся шиї глядачів.. 

В останній хвилині до перер-
вн каші стрілили ще одні воро-
та. 

Радіють наші: 
— Є!!! Є!!! Є!!! 

Поляки верещать: Пан А. Г. Залорожеяко МАС 
— Нігди України не бендзе!... лиѓта з України (Черкаси). 
— Львуф наш!... — Кіюф Зголоситись в редакції „Сво-

иаш!... — Харкуф наш!... - - боди" від год. 9-ої до 3-ої що-
Польска од моржа до моржа!., дня, крім суботи й неділі. 

терпелива й дозволить 
стрілити ще й п'яті ворота — 
то полякам так замакітриться в 
головах, що вони погодяться 
навіть цілу свою Польщу, ра-
зом з „зсмлмі одзисканимі", 
прилучити до України. 

Не вірите? 
Попробуйте! 

МАС ЛИСТА В ЕЕДАКЩІ 

Ця програма зачнеться передавати з ДНЕМ 
25. ЧЕРВНЯ ц.р. (СУБОТА) й буде передаватися 
кожної суботи від ГОДИНИ 9:05 — 10:00 РАНО 

і 

зі станції W.P.O.N., Pontlac, Michigan. Пункт 1460 
на звичайних (A.M.) радіоприймачах. 

Ця нова програма буде присвячена виключно 
нашим громадським ціллям. 

Українські щоденні програми — англо-
мовні, які за останні три роки передають-
ся зі станції W.D.O.G., M a r i n e Ci ty , 
ML Clemens , Mich., будуть дальше 
передаватися від понеділка до п'ятниці 
без зміни. 

СЛІДКУЙТЕ ЗА ПРАВИЛЬНОЮ ВІДПОВІДДЮ 
В ОГОЛОШЕННІ НАСТУПНОГО ТИЖНЯ 

В цій ГАЗЕТІ. 

L NOW THE TPRIDENT 
twiners S-LooK. $ЬШ—. 

Пам'ятайте, що ніде і ніколи не можете зреалізу-
ватн своїх бажань, якщо не масте для них відпо-
відного фінансового попертя. Починайте зараз свій 
ощадностевий плян в TRIDENT Savings A Loan 
Ass'n. Це буде початок довгої і корисної співпраці. 

Останнього тижні! було питцини: Хто винайшов ткаць-
кий аарстат і коли його винайдемо? Відповідь: Е1І 
Whitney в 1793 р. 

) SAVINGSAUWMC 
mS W.Sltt$TRttr" GKffnuiu, 6-7822 "` 

CHICAGO, ILL. 



9 . П Р А Ц Я ф 
# HELP WANTED—MALE g 

ДО ЗАГАЛЬНОЇ П Р А Щ 
У ФАБРИЦІ 

6 днів ва тиждень. 40 годин. 
$1.55 на годину. 

Голоситнсь: 
TECHNICAL TAPE CORP. 

Bordeniown Road, Old Bridge, N.}. 

ДОСВІДЧЕНІ 
MILLWRIGHT 
МЕХАНІКИ 

5 днів — 40 год. 
SI.79 ва годину. 

TECHNICAL TAPE CORP. 
Old Bordentown Road 

Old Bridge, New Jersey 

Ні`№на пожежник 1 сторож 
до слідкування за властивою 

температурою в тепларши. 
в ночей в тиждень. 

Досвід неконечний. Голоситнсь 
якщо: в серед, віці, сумлінний, 
охайний, спокійний, звик до фі-
знчноі пращ 1 не боїться довгих 
годин пращ Можл. дім. 

Call N. Y. BLue Point 4-4100 

в Sales Help Wanted—Male в 

Фірма календарів пошукує аґен-
тів до збирання замовлень на 
стінні календарі також на тер-
мометрн і всі оголошеневі но-
вості з плястикн. металю і де- ідеї зреалізував 

ПЛЯН ГЕНЕРАЛА САРНОФФА 
(Закінчення зі crop. 2-ої) 

ної війни рахуються зі зле 
зрозумілими російськими пат. 
ріотнчннмн почуваннями і 
вважають, що для задоволен-
ня цих почувань мусить існу-
ватн слина й неподільна ро-
сійська імперія, хай у межах 
з 1939 року, то вони, хоч-не-
хоч, мусять увійти в конфлікт 
з українськими патріотнчни-
ми почуваннями, що кажуть 
обороняти догми української 
самостійносте й соборносте, 
яку створив український на-
род у визвольній боротьбі 
1917-21 pp. й обороняє її по-
слідовно по сьогоднішній 
день. За ідеї українського са-
мостійннцтва й соборництва 
тисячі українських патріотів 
віддали своє життя і цих ідей 
український народ легко не 
зречеться. І коли власне 
вільний світ залюбки пере-
креслюс ці ідеї, то Кремль 
навпаки, в своїй пропаґан-
дивній боротьбі за д у ш у ук-
раїнського народу, послідов-
но підкреслює, що це він оці 

у практиці. 
рева. Платимо комісове. По взо-
рн і всі інформації, просимо пн-
сати до: Ampol Calendar and 
Novelty Co., $38 — 7th Street, 
Jersey City, N. J. — JO 25169 

ф П Р А Ц Я Џ 
Ш HELP WANTED—FEMALE Ф 

ПОТРІБНО ЗАРАЗ 
1 або 2 з досвідом реєстровані 
ґрадуоваяі медсестри до опера-
ційноі залі. 40 год. на тиждень. 
Денна праця. Початкова платня 
$225.00 місячно. О д н о р а зове 
харчуваня кожної змінќ. 

OSTEOPATHIC HOSPITAL 
OF HARRISBURG 

1829 North Front Street 
Harrisburg, Perm. 

ОПЕРЕИТОРКН 
МАШИН ДО ШИТТЯ 

Досвідчені і недосвідчені. Мо-
дерна "air сопиї†іопеіі"фабрнка. 
Присмні ўновини праці. 

BARBIZON CORP. 
495 River St.. Peterson, N. J. 

МЕДСЕСТРИ RN (2) HA деиь 
Проведіть літо 7 м. від океану 
120 шпат, ліжок. Опіка пересіч-
но вад 1 або 8 пацієнтами на 
залі з 18 ліжками. Повна удер-
жаякя, п р и є м н е окруженяя. 
стала праця, якщо бажаєте. Те-
иеф. або пашіть: Sopt Allen-
wood Tuberculosis Hospital, Al-
lenwood. N.i. Farmmgdafc 5-6381. 

Купуйте в підприємствам 
що оголошуються 

в jOeoOoai" 

MISCELLANEOUS 
ЗАЛІЗНІ ОГОРОЖІ $2.25 (per 
running foot). Сполучені ланцю-

гові огорожі. Жадна праця ані 
завелика ані замала. Даром 
кошторнсн. Першоклясно вяко-

" ti. P. і ORNAMENTAL 
IRON WORKS 

18-54—42nd St.. Long Island City 
TeL YE 2-3636 

ПЕРЕПРОВАДЖЕННЯ ? 
Везп., легкий і економ, спосіб 
перепровадж. виконують заасе-
куровані візннхн (50 mile radius) 
Жадний трансп. не є замалий 
чи завеликий. Переховування, 
пакування, транспорт. 
NU FURNITURE TRUCKINO CO. 

105 Mulberry S t , N. Y. C. 
Tel. CA 6-6483, Nights UN 5-0587 

„Без братньої допомоги po-
сійського народу, Україна не 
може бути самостійна й со-
борна", каже постійно укра-
їнському народові Кремль, а 
вільний світ наввипередки 
старається доказати 45 міль-
йонам українців, що Кремль 
мас рацію. 

Це не припадково, що ба-
лачкн Кремлю про ‚‚самостій-
ну і соборну Україну" пося-
лилнся в останньому часі. 
Пляновики ‚‚холодної війни" 
в Кремлі знають чому і щ о 
вони роблять, коли старають-
ся прихилити, за всяку.ціну, 
український народ до себе. 
Вони борються за „невтра-
лізацію" українського; наро-
ду в сучасному гльобальному 
конфлікті так само, як бо-
рються за „невтралізацію" 
Німеччини. Знаючи тенденції 
своїх противників вони навіть 
стають певні, Що цей бій за 
„невтралізацію" України їм 
вдасться виграти. Вони раді-
ють на саму думку, що їм 
вдасться відорвати Україну, 
яка досі була цілою д у ш е ю 
по стороні Заходу, від цього 
ж Заходу. 

Перспективи, що їх рисус 
вільний світ перед українсь-
кнм народом на випадок „вн-
зволення", поважно діють в 
напрямі „невтралізації" укра-
їнського народі'. За куцу, ав-
тономну Україну в межах фе-
деративної Росії в кордонах 
1939 року, ніхто з українців 
битися не буде. За передачу 
відвічних українських земель 
Польщі, Румунії, Чехословач-
чнні, чн Мадярщині ніхто з 
українців битися не буде. 
Навпаки, український народ 
з усіх своїх сил боронитиме 
незалежносте й соборносте 
України. Покищо, до цісї бо-
ротьби, на нашу думку, ще 
далеко. А л е цілком певно 
вже сьогодні, всі гасла віль-
ного світу, що передаються 
через радіо до народів поза 
‚‚залізною заслоною", вивча-

МОЛОТОВ ПІД ОХОРОНОЮ п о л и ш 

Праця—Help Wanted—Agency—Праця 

Шукаєте праці — шукаєте робітника? 
Зверніться до Агенції Посередництва Праці 

TOMPKINS SQUARE EMPLOYMENT AGENCY 
S3 3rd Avenue, New York 3, N. Y. e TeL ORchard 4-1137 

Особливо потрібні кваліфіковані, або некваліфіковааі 
робітники до праці в ресторанах: 

КУХАРІ, БУФЕТОВІ (COUNTERMEN), КЕЛЬНЕРИ, 
ПОСЛУГАЧІ, ПОМИВАЧІ І їй. 

є Заходьте до нашої Агенції, яка Існус висе S0 років! є 
Наша Аґеиція відома, що дас охочим добру й добре 

' платну працю! Переконайтеся про це! 
JOHN OELETY, 

НОВІ ВИДАННЯ: 

ѓ п В ЙОГО ТІНІ 
КОБЗАР 

П. Сагайдачного 
II Т. Шевченка (повне видання) 

$0.75 
$2.85; 

враа а навившії мп вищим—ти на адресўі 

"SVOBODA", Р. О. Box 346. Jersey City З, N. J. 

ються точно ЦИМИ народами 
і посилюють, або поменшу-
ють волю цих народів до бо-
ротьбн проти Кремлю. Ми ка-
жемо цілком виразно, що не-
передрішснські гасла, в яких 
навіть не можна згадати про 
самостійну Україну, але мож-
на говорити про російську ім-
перію, що ревіндикаційні га-
сла про польський Львів та 
Вильни, що такі ж ревіндика-
ційні гасла про румунську 
Буковину, чн Бесарабію й ру-
сннське скавуління ‚.Вільної 
Европн" про ‚‚Подкарпатску 
Русь" — все це тільки вода 
на млин Кремлю, бо вони 
.‚невтралізують" Україну, по-
меншують волю українського 
народу до визвольної бороть-
бн та тим самим ліквідують 
один з найважливіших фрон-
тів внутрішньої боротьби в 
СССР. І ми кажемо цілком 
виразно, що такий шлях хо-
лодної війни в Україні — це 
найкращий шлях, щоб' її в 
цій країні основно програти. 

Плян, що його подав през. 
Айзенгаверові ген. Сарнофф, 
може бути досконалий. Але, 
коли, в практичній реалізації, 
у відношенні до України, він 
спиратиметься на непередрі-
шенські засади перекреслю-
вання української самостій-
ности й соборносте, або що 
гірше на передр`ішенські кон-
цепції обкросної України в 
межах федеративної Росії, то 
холодна війна в Україні не 
матиме найменшого успіху. 
Вона може закінчитися для 
вільного світу в Україні — 
поразкою. За пропагандою 
дальшого російського коло-
ніялізму в Україні, при одно-
часному розчленуванні Ук-
раїни, український народ не 
піде. 

Кінець. 

20 мільйонів в'язків 
мучаться в комуні-

стичних тюрмах 
Ню Иорк. — , ,Співіснував 

ня — це нездійснена мрія на-
ївннх" — заявив амернкансь-
кнй спископ Катберт О Т а р а , 
що його китайські комуністи 
прогнали були з Китаю, у хо-
ді переслідування там Като-
лицької Церкви та взагалі 
всякої релігійно - добродійної 
місій ної діяльносте. Єп. О'Ґа-
ра, який тепер перебуває у 
манастирі св. Михайла чина 
ОО. Пассіоністів. виголосив 
промову на зібранні, що його 
в останню неділю ўладила п 
Карнегі Голл у Ню Порќу А-
ссамблея Поярмлених Евро-
пейськнх Народів. ‚.Під час 
свого перебування в комуно-
китайській в'язниці, — казав 
той духовннк, -— я чув не раз 
від комуністів, що зудар між 
комунізмом і хрнстнянізмом 
неминучий і що першим ділом 
комуністів с „визволити" А-
мернку. Повірю в співіснуван-
ня тільки тоді, коли місіонарі 
дістануть знову запрошення 
вернутися до Китаю й продов-
жувата діло ширсння Христо-
вої віри та культури серед кн-
тайського народу, як його 
приятелі, а не як очориювані 
вороги. Я повірю в можли-
вість співіснування, коли від-
чиняться двері всіх в'язниць, 
в яких перебувають амери-
канські легўші й усі інші не-
щасні в'язні — в комуністач-
ннх країнах Азії й Европи". 
Американський д у х о в н н к 
твердив, що 20 мільйонів в'яз-
нів перебувають тепер у тюр-
мах і таборах примусової пра-
ці в самому тільки Совстсько-
му Союзі. Репрезентанта Аль-
баяії, Болгарії, національно-
го Китаю, Чехословаччннн, 
Естонії, Мада,рщини, Півден-
ної Кореї, Литви, Польщі, Ру -

РАКАПТї 

ПАНСІОН GLEN SPEY 
В ГОРАХ КЕТСКІЛ, серед сосаовжх лк4а am 

' І 

— гарні від одно до п'ять особові кімнати, відреставро-
вааі Ѓ а комплеткам ураджеивим. — Повнќі комфорт — 

а смачний, здоровќі харч, а 
Інформації: 

М. ВОПЧУК Tea. M1LLBURN 6-1333 
також М. МОРОЗ, 615 Е. 12 St, New York, від ѓод. в-7 веч. 

Miami, Florida 
Масно оершорядні апартаменти 

д о ввввйму. 
Пишіть або їдьте до: 

Mr. A Mrs. FRANK TARANDA 
650 - 692 N. Е. 85th St., Miami, 

FbL, — Phone P.L. 8-1078 

Broacialbin.-N. Y., біля Amsterdam 
і Saratoga, N. У. Stan 6 Julia's 
Tavern. До вняайму кімнати або 
кабіни, на цілий тиждень, пік-
евди або ціле літо, з харчами 
або без. $35.00 тижнево з хар-
чами і приміщення. Для переіз-
них чудова нагода вступити на 
українські страви, до украінсь-
кого ресторану. 

STAN Л JULLIA'S TAVERN 
29 Saratoga Rd. 

Broadalbin, N. Y. 

Miami, Florida 
Мавко кімнати до питая їмў . 

Пашіть або їдьте просто до 
Mr. A Mrs, М. SZPAK 

257 N. Е. 17th Terrace, Miami 32. 
Florida. — Phone 82-2692 ' 

Совстськнй міністер закордонних справ Вячеслав Молотов, 
виглядає на цьому фото ніби ув'язнений. Насправді ж його 
охороняє в Сан Франсіско американський поліцай перед не-
бажаннмн д л а нього відвідинами чн зустрічами з земляками 

— жертвами советського народовбивства. 

Називає протилетунські вправи 
„застарілими" 

Вашингтон. — Атомовнн 
фахівець д-р Р а л ф Е . Лепп 
заявив, що крайові протнле-
тунські вправи, які відбулися 
минулого тижня, були „заста-
рілі" ще перед своїм почат-
ком, бо під час них не взяли 
до уваги тісї радіації, яка вн-
ходнть від скиненої водневої 
бомби. Д-р Лепп каже, що хоч 
в урядових звітах згадували 
про радіяцію, то одначе цісї 
справи' не потрактували по-

Вже вийшла s друку книжка ^ 
ВАСИЛЯ ВИТВІЩЬКОГО 

про жаття 1 творчість 
МИХАЙЛА ГАИВОРОНСЬКОГО 

Вона видана на найкращої якости ілюстраційному 
папері, з 18-ма повносторінковнмн Ілюстраціями та 
68-ми иотамн-прнкладами. Життя головного капвль-
ниха військ Української Народної Республіки — ці-
хаве немов фабула найкращої повісти. 

Замовлення посилати до: 
"SVOBODA", P. О. Box 346, Jeraey Оту З, N. j . 

Книжка мас 908 сторін. 
Цша $Ш в вшгкій оправі — %ЯМ а Твердій оправі 

У К Р А Ї Н С Ь К І Ф О Н О Г Р А Ф І Ч Н І П Л А Т І В К И 
j e k ^ H N Заходіть або пишіть по украіиські й другі 

ШГ^ЩІ Ш Л цлатівкн. Вќстѓавмо платпиш по цілому 
Шг^П Щ і свМ. Пишіть щодва по уврашськай к 

^ j B s S s лот платівок. 
^ ^ FOREIGN RECORD EXCHANGE 
2219 West Chicago Aveaue, Chicago 22, П1., U.SA 

мунії, України, В'стнаму і Ю-
ґославії взяли участь в і-м‡р-
цгі поярмлених народів ' . 6 -
дягнені в свої національні о-
дяги, кожна делегація скда-
дала вінок на естраді й про-
мовляла рідною мовою у 
честь мучеників червоної ти-
ранії в її рідному краю. Про-
грама включала продў'ќажќ) 
300-членного хору (У другому 
виданні „Н. И. Таймс-у" з 20 
ц. м. слово „Україна" про-
пущено. У тому самому 
дні — в залі Тавн Голл-у 
в Ню Иорку відбулось зібран-
ня, скликане балтійськими 
еміграціями Естонії, Латвії і 
Литви. Відчитано листа з при-
вітанням від б. президента Гу-
вера, і державного секретаря 
Доллеса , губернатора Гаррі-
мана й ін. к о н г р е с м е н Фіген 
закидав державному секрета-
ревіі Доллесові , що він під-
дасться порадам давніх служ-
бовиків державного департа-
менту, які привикли були до 
„делікатної дипломатії у від-
ношенні до російських кому-
ністів". Прийнято резолюцію 
з домаганням, щоб на з'їзді 
голів 4-х великодержав за-
торкнено справу визволення 
Балтійських держав від боль-
шевизму. 

важно. Він каже, що радія-
ція від такої бомби, яку „ски-
нув" ворог під час цих вправ, 
діяла б на обширі 100,000 
квадратових миль (бомба ма-` 
ла силу 10,000,000 тонн вибу-
хового матеріялу T N T ) . Ра-
діяція від такої бомби б у л а б 
така сильна, що впродовж од-
ного або і двох днів було б 
небезпечно для людини пере-
буватн на небезпечному тере-
ні. Уряд повинен наказати по-
шнрену проду'кцію приладів, 
нќими можна міряти радіоак-
тавність в повітрі. 

A U T O 
'53 OLDSMOBILE—88, 4 DR. 

Неначе воаий, мало миль, поќ 
ввряд. Веа завдатку. Досконалі 

сплати. 
BARREL AUTO SALES 

499 N. Bruad St., Elizabeth, N. I. 
ELizabeth 3-9826 

Відкрито вечорами. 

ft Р О З Ш У К И щ 
Інжейера - архітекта 
БОГДАНА KOTUCA 

. . ' нбшукус 
РОМАН.БІЛЯЌ 

ROMAN BILAK, MJ). 
ШкЬтоте, South Dakota ` 

ft ДИВШ.ОГОЛОППСНШІ ft 

REAL ESTATE 

НА ПРОДАЖ 160 акр. молоч. 
фарма, 30 шт. худоби, вся мо-
Дерна машинерія, 4-кімн. дім, 
коминок, вода в будинку і стай-
ні. Шкільний автобус зупння-
сться біля дверей. Власник про-
дас з огляду на нещас. вала-
док. За дальшим}! інформація 
ми і ціною пишіть до власника 

ANTHONY NOWIK 
R # З , Montrose, Pa. 

ft BUSINESS OPPORTUNITY Ф 

D I N E R 
На продаж. 

Відповідне для 2-ох або 3-ох 
спільників. 

Продасться з землею або беа. 
MIKES DINER 

Highway 18 
SOUTH RIVER, N. J. 

TeL SO 6-9646 

DELICATESSEN STORE 
Виз'. положепня. Тижневий обо-
рот $1,200 до $1,400. Винайм на 
5 р. Власник продає по дуже 
ўмірќ, ціні. 

24 Rockaway Avenue 
Brooklyn, N. Y. 

OL, 5-0440 

ф Комуністи з Східньоі Hl-
меччнни тримали три дні аме-
риканського сержанта Гаґнера, 
який, Ідучи з Західнього Верлі-
ну до ЗахідньоІ Німеччини, за-
блукав в дорозі і скрутив на 
шлях до Східньої Німеччини. 
Вони, схопили його, як „шпн-
гуна", і треба було триденних 
пересправ, щоб його в остан-
ню c^'бoтy випустили на волю. 

10-КІМНАТНИЛ ДІМ 
23 акри, кімната на морожене, 

став і курники — $16,500. 
LEBANON DAIRY BAR 

Route 89, Lebanon, Conn. 
TeL: Niagara 2-7237 

З дозволом придорожна бара, 
гріл І заля до танців. Також го-
телевнй будинок, 40 кімн. Най-
більш рухлива відпочин. окол. 
в стейті Ню Иорку. Продасться 
з уваги на недугу власника. 
Чудова нагода для тих, що ма-
ють досвід у веденні бари. Знн-
жена ціна з $50,000 на $28,000 
— половина готівки. — Маємо 
молочні і курячі фарми, готелі, 
пансіони й іншого рода бизиесн. 
Жадайте безплатного каталога. 

HERZOO REALTY 
250 Broadway, MonticeUo, N. Y. 

TeL Montkello 719 

К н и ж к а й ч а с о п и о — 
в а й н е о б х і д н і ш і а д о м і 

к у л ь т у р н о ї л ю д и н и . 

WESTBURY 
"Cape Cod", 3-річ. дім, 4 спаль 
ні, 3 ках. галіауд лалнигкв, пі 
тальня, їдальня. Центр, огрів., 
алюм. охор. вікна і двері, тверді 
підлоги, площа 75x100, всі вн-
годи. $26,000. 

Edgewood 4-6846 

Ї Д Ь Т Е НА 

ВАКАЦІЇ 
`̀ ` на 

Українську Оселю 
В ГОРАХ КЕТСКНЛ, 

I860 ст. вад мор. 
В OLEN SPEY, N. Y. 

Готелеві будинки в чудовім 
парку з ввѓідними кімнатами. 

'Українська кухня. 

12-акрово озеро з пісковвм 
побережжям. 

Теніс, шафелборд і т. о. 

Пишіть по каталог до : 

AMERICAN UKRAINIAN 
RESORT CENTER 
OLEN SPEY, N. Y. 

TeL Port Jervto 4-8108 

Машинќи до писання 
УКРАЇНСЬКІ В АНГЛШСЬК$ 

а вохвійвою азбуком W 
(Уіграіиська й Амервкавсьжа)р 

НАЙКРАЩИХ МАРОК ! 

HANUSEY MUSIC CO. . 
244 W. Oirard Avenue $ 

PWladefphia 23, Pa. ^ 

9 FARMS FOR SALE 

85-AKP., 8-KIMK. старий колов. 
амодернізованнй дім, nap. о-

грів., олив., коминок, 1% лаз`-
ннчки; площа, стайня, fapaaV 
курники. Ціна $15,000. % 

TOML1SON AOENCY ь 
Insurance—Real Estate В 

91 Main Street, Greenwich, N. Y. 

МАРІЯ 

DUTCHESS COUNTY 
ДІМ з проходом nptr Rt. 52, 5 
акр. землі, 4 спальні, вел. ві-
тальня, сосн. кухня, 2 лааничкя, 
від. заля, оляв. огрівання, дже-
рельний став, стайня, курники, 
гараж на'2 авта, бонґало, тепер 
вннанмлене, автобус, доб. поло-
ження. Нвз. податок. $25,000. 

Patterson N.Y. 4933 

ДІМ І МАЛА ФАРМА 
4 акр. (ЗЗД чистої) землі, 2 м. 
Lakewood, У2 м. Rt. Р.осібно га-
раж на 2 авта; влаштування на 
600 курей, 80x26 курник, багато 
особливостей; бонґало, 5 кімн. 
13x18 вітальня, засіткована 1 
ошклена веранда, всі удогіднен-
ня, олив, огрівання, 80 gal. е-
лекр. огр. на воду (off-peak); 
піддашшя, підвал, спокійае о-
круження, бл. озера, мож. пра-
ці. $13,500; 2-ий мортґедж від-
повідас купець. Coblcnz, R. D. 2, 
Box 135, Lakewood, N. J. 
New Brunswick, — сільський дім 
і куряча фарма, 5 акр. чистої 
ннзннн, 5-кімн. модер. бонґало. 
Подробиці при зголошенні. Кур-
инки на 3,000 шт., ґараж, 2 м. 
від комун, станцій. Ціна знн-
жена до $21,000. Сплати. 
SALKTN St CO. 75 Livingston Avc,. 
New Brunswick, N.J. Kilmer 5-6154 

У ЛАСА САМЧУКА 

про геройство 1 страждання у-
краТпоькоІ всі в а в Кілька уд^"^ 
твору свідчать про його успіа 
у члтачів. 

Ціпа $2.00. 

S V O B O D A 
61-83 Orand S t (P. О. Box 346) 

Jersey ChY 3 . N. J. 

= 
9 FARMS FOR SALE 

ПРОДАСТЬСЯ ПОЛОВИНА 
.ФАРМИ: 

200 акр. землі, 100 управноі, 100 
лісу і пасовиська, ЗО шт. худо-
бн, 20 дійних корів, 8 ялівок, 1 
бугай. 1 теля, 2 свиноматки, 185 
шт. курей, 2 трактори, вся фар-
мерська машинерія, авто Шев-
ролет, 2 повер. дім, 8 кімнат, 
олив, огрівання в домі вода і 
ванна, барва, сайло, сіновал, 
ґараж, курник, хлів для свиней, 
шопа на кукурудзу, комора на 
зерно, молочарка, холодільннк. 
Газова кухонна піч, 3 ліжка з 
матрацами, шафа на посуду і 
одіж. Ніжна Сінґера машина до 
шиття і багато Інших. Все це 
продасться при фармі. Така 
фарма $12,800. Половина вв-
плачена а решта виплачўеться 
з молока. Готівки тільки $3,300 
за все вичислене. Продаю сво-
ю половину з огляду на недугу 
і старість. Хто хотів би даль-
шнх інформація прошу писати: 

В. — ROUTE І, BOX 64 
NEILLSVILLE, WISCONSIN 

ФАРМИ В ДОСКОНАЛІЙ ОКОЛИЦІ МОЛОЧНИХ ФАР.М 
В ЦЕНТРІ ВИСКАНСІП. 

Багато тут українських родин. Добра урожайна земля на 
всі засіви. Всі добрі фарм. будники. Добрі дороги, школи 
і церкви. 40 акр. $3,800 не включаючи товару. 
80 акр. при ріці а рибами, дещо лісу, 35 шт. худоба, ма-
шинерія й інші. — тільки $12,000. 
168 ахрія; гарна ріка, дещо лісу, 40 шт. худоби, вел. модерві 
будинки й машинерія. Добра дорога, бл. вел. міста. $31,000 
прн тім сплати. Також інші фарми. Зайдіть, щоб оглянути. 

Порозум і ватнся: 

Н. LOBSINOER, Spencer Realty, Spencer, Wisconsin 

CARBONDALE — Модерва жЏ--
лочна фарма, 185 акр., 60 шт. 
худоби, 9 кімн. дім, пар. огрі-
вання, 2 курника, внгрівалгня 
курят, Гаражі, І трок, 2 тракто-
рн, додатки, сінопрес. Одна мя-
яя від озера. $15,000 річний' 
прихід. Телеф. Falrlawn (N.J.) 
68532 or in Pennsylvania call 
Cliflord 2-4326 

: Џ: 
НА ПРОДАЖ j 

Чудова фарма около 100 акр. 
управ, землі, 200 ахр. лісу 1 п і ` 
совнська. Все луки і рівника Г 
каміння. Вел. дім з модер. ур 
гідненням, дуже модер. кухня 
огрівання. Нова модер. ста 
будова якої коштувала $27,500. 
Місце ва 100 шт. худоба. Около 
Ц м. до шкіл, церков, склепђі, 
пошти. Ця посілість оцінена ва 
$25,000 плюс помірковані цілі 
за додатки і знаряддя. Ь 

` BERT REID ‡ 
LrTTLETON, N. Н. Z 

Pbone 4-5581 ''й 

ЙАЖАСТЕ МАТИ ФАРМУ^' 
Пишіть по-украінськв ва беа-
платнвма ртшсамн (в укр. мові) t 
1 аажмхамв фарм. і Ж 

VIC'S FARM AGENCY, V 
113 W. Division Street ' 

NdilsvilJe, Wisconsin. . .: 
НА ПРОДАЖ 10-акр. курвла 
фарма, 4 кімнати, лазннчка. п й -
дашшя, новий дім; також ка-
тедж, 230 носних курей, буднн-
кн на 2,000 курей, бЉ Hlglits-
town, N. j . Сплати. Телеф. RJ 
7-9039 Trenton, або пишіть: 31 
Acres Drive, Hamilton Square, N4J. 

Вступайте џ члет Ўі 
_ кого Ндродвого Союзўі і 

1— і І 

Цікаве для старший 
чоловіків 

Вітаміни й мінеральні води ддй 
СПеЦІЯ ЛЬНОГО ` ВЖВТКу. - у у ^ і ц 
старшого віку — в вже відомі 
Корисні анеліди дають вайбідь-
шу заохоту людям, які в стур-
бовані 1 пригноблені своїм ста-
вом. Не потребуєте морочатв-
ся, Що на „старі", втомлені, 
почувайтеся, що ви „скінче 
коли той став ие є фунхціоа 
ний, а просто викликаний . 
ком Б1, В2 піасіпamide, або 
ліза тому; що тепер появи-
знаменитий 1 сильний засіб, 
кий охоплює всі ті життьові 
елементи плюс 15 ІНШИХ BlTfr 
мін і мінеральних вод а все tie 
тільки в одній капеўльці Все, 
чого потребусте, це взяти одиЎ 
з отих капеўльок денно, щоб 
дістати певну сќількісѓь терЏ-
пептичних вартостей з деяких 
найважнішмх поживних склад-
ннків, які витворюють енергію, 
відому чоловікові. Щоб дістати 
50 штук запасу того препаратў, 
вишліть просто ПОШТОЮ ЦЮ В#' 
різку до TVNOL C O , Depi. 51ft 
Box 321, Croton on Hudson, N.Y„ 
а щоби мата певність напишіть 
друкованим,, письмом своє пр4-
звпще й адресу на обороті кв-
вертн. Пакунок буде доставле` 
ний поштою за післяплатою 
$4.48, що рівнясться нндаткові 
меншому як 10 центів денно 
себто досить Мало, щоб а а д а я 
tx для свого добра. 
1 ' " m t ^ ^ # ^ r # i ^ w o „ x # , J 

ТАРЗАН, ч. 3484. Людський щит ш 

ІВАН БУНЬНО 
У К Р . П О Г Р Е Б Н І Ї Ќ 

!! Обслуга чесав 1 вайкраща. 
ЦШИ ПРНСТУПЩ 

John Bunko 
Lkeeaea Uodertakar 

A Bnbafaner 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 
New York City і 

TdcphonesORamercy 7-7661 


